
Vapaa pääsy! 
Pysäköinti läheisellä peltoalueella.

Huom! Takseista tapahtumailtana päivystävät ainakin TAKSI SIMO HAUTALA (Lehtimäki) p. 040 050 4343,
TAKSI ASKO YLI-KESÄNIEMI (Lehtimäki) p. 045 783 577 77, APILASAHON TAKSI (Soini) p. 040 069 8953 ja  

TAKSIPALVELU JOUSMÄKI (Soini) p. 044 585 8140.  

OSALLISTU ARVONTAAN!OSALLISTU ARVONTAAN!  

Sadalle ensimmäiselle paikalle saapuvalle ilmainen arvontalippu Sadalle ensimmäiselle paikalle saapuvalle ilmainen arvontalippu 
klo 16.30 alkaen, Arvonta suoritetaan illan aikana!klo 16.30 alkaen, Arvonta suoritetaan illan aikana!

RAVINTOLA

S U N I N S A L M IS U N I N S A L M IS U N I N S A L M I

www.ravintolasuninsalmi.com

Musiikkia iskelmästä 
bluesiin ja rockiin!  

lauantaina 26.7.lauantaina 26.7. klo 17-00.30  klo 17-00.30   
Lehtimäen Suninsalmella Lehtimäen Suninsalmella Eino Uusitalontie 480, LehtimäkiEino Uusitalontie 480, Lehtimäki  

Ravintola  
Suninsalmi  

palvelee  
lauantaina 26.7.  

klo 11– 01.30

Keittiö auki
 klo 23 saakka

Grilli/yöruoka 
klo 18-02

Piha-alueella  
kaksi  

anniskelutelttaa!

Tervetuloa!
Puh. 040 823 8804

CC/RCCC/RC

Slam´s Gran Slam´s Gran 
Juice Tribute BandJuice Tribute Band

Houseband Houseband 
Pancho Beat Band Pancho Beat Band 

solistina solistina 
Sonja PihlajamäkiSonja Pihlajamäki

Urkki Niemi Trio Urkki Niemi Trio 

Pietu & The BabyfacesPietu & The Babyfaces

Tervetuloa mukaan rentoon
Tervetuloa mukaan rentoon

tunnelmaan!tunnelmaan!

Duo  Duo  
Milla-Netta Suni  Milla-Netta Suni  
& Aino Kriikkula& Aino Kriikkula

                  
28. vuosikerta Tuoreet uutiset verkkolehdessä:  WWW.TORSTAI-LEHTI.FIKeskiviikkona 23.7.2025 Numero 25 – Viikko 30

Oma lehtesiOma lehtesi

ALAJÄRVI
Yläkoulun kenttä

TO 24.7. klo 19

Uusi upea ohjelma, tervetuloa!Uusi upea ohjelma, tervetuloa!

Jääkö näkemättä?

VETOLAN
UIMARANTA TERVETULOA

EI SATEENVARJOJA,
PIKKUSATEELLA 80 KATETTU
KIITELTY  ÄÄNENTOISTO

€   Liput 15€, 
alle 18v

ilmaiseksi

TÄNÄÄN SEURAAVA! 
Ti  22.7.   klo19 
Ke 23.7.   klo19 
To 24.7.   klo19
Su 27.7. klo14 JA 19

puh klo14–18
040 834 7503

65min+väliaika+30min
Markku Hyvösen mieletön

TOHNIN
TOUHUTEATTERI

MarkkinatMarkkinat  2.-3.7.2.-3.7.
Pizzatohtori pe ja la klo 10 alkaen. Perjantaina 2.7. livemusiikkia  
klo 17 alkaen: Esiintyjinä Juhana Haukkala ja trubaduudi Tuomo Övermark.  
ESILLÄ HENRI HAANPÄÄN DRIFTING-KALUSTOA!

JÄRKIHINTAISTA AUTOKAUPPAA!JÄRKIHINTAISTA AUTOKAUPPAA!
Tutustu valikoimaamme: www.kosican.fiTutustu valikoimaamme: www.kosican.fi

044 759 7692044 759 7692      KUREJOENTIE 2    KUREJOENTIE 2, ALAJÄRVI, ALAJÄRVI

HYUNDAI TUCSON 1.7 CRDHYUNDAI TUCSON 1.7 CRDii  
SSiistikuntoinen, juuri uusittu tuulilasi ,  iistikuntoinen, juuri uusittu tuulilasi ,  

juuri katsastettu. Hyvin varusteltu! juuri katsastettu. Hyvin varusteltu! 
   Hyvää hakevalle!  Ajettu 180 tkm.    Hyvää hakevalle!  Ajettu 180 tkm. 

Meiltä myös rahoitus! Hp. 9 970 €Meiltä myös rahoitus! Hp. 9 970 €
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Viikolla 31 ilmestyvän lehden  (30.7.)
valmistettavat ilmoitusaineistot, päivyrit, torit  

ja seurakunnalliset ilmoitukset  
jo tänään keskiviikkona 23.7. klo  15 mennessä.  

Valmiit ilmoitusaineistot to 24.7. klo 9 mennessä.

HUOMIO!

Lehtimäen Ränkimarkkinoilla 
väkeä riitti tungoksiksi saak-
ka ja samassa yhteydessä niin 
LC Lehtimäki kuin Lehtimäen 
Jyskekin palkitsi palkintoja ja 
muistamisia ansaitsevia.

Lehtimäen Jyske palkitsi 
Ränkikisojen voittajakylän 
2025 ja se oli Rannankylä 74 
pisteellä!

Kunniakierroksen suurim-
pana tukijana palkittiin Lehti-
mäen Osuuspankki ja Kunnia-
kierroksen tuottavimpana ke-
rääjänä Julius Jokiranta.

Lisäksi Lehtimäen Jyskeen 
pitkäaikainen aktiivi ja toimija 
Jari Lepistö palkittiin ahkerasta 
ja pitkäaikaisesta työstä Jys-
keen eteen. Jari on ollut kantava 
voima ja tietopankki Jyskeessä 
jo vuosikymmenten ajan.

LC Lehtimäki puolestaan 
palkitsi Vuoden toimijana li-
hamestari, keittomestari, lii-
kuntamestari ja puukkomes-
tari Jorma Jokisen monipuoli-
sesta aktiivisesta toiminnasta.

Ronja Kilponen palkittiin 
Vuoden nuorena toimijana 
2025. Hän on vetänyt aktiivi-
sesti 4H-kerhoja, ja seurakun-
nan sekä SPR:n kerhoja. 4H-
yrityksesi kautta Ronja tar-
joaa lapsenvahtipalveluja Leh-
timäen lisäksi myös Soinin ja 
Alajärven alueella. Yritys tar-
joaa myös lemmikkien hoitoa 
ja käsitöitä myyjäisissä.

Aktiivisena, pitkäaikaisena 
toimijana palkittiin Eero Lemi-
nen. Hän teki suuren työn Ran-
nankylän kenttäremontin ve-
täjänä. Yli kymmenen vuo-
den ajan hän on moottorikel-
kallaan ajanut Ähtärinjärvelle 
hienoja latuja hiihtäjiä varten.

Roope Mäkipelto palkittiin 
Lehtimäen Vuoden Urheilijana 
2025. Mäkipelto oli keihäänhei-
ton kaksinkertainen Suomen 

mestari poikasarjoissa kausilla 
2022 ja 2023. Hän edusti viime 
vuonna Suomea alle 18-vuoti-
aitten EM-kisoissa Slovakiassa 

heittäen karsinnoissa 78,08 ja 
oli loppukilpailussa kuudes.

Keihään talvimestaruuski-
soissa tänä vuonna Roope saa-

vutti M19-sarjassa SM-prons-
sia. Vuoden päätavoite hänellä 
on 20-vuotiaitten EM-kilpailut 
elokuussa Tampereella. 

Tarja Pukkio palkittiin vuoden 
2025 Lehtimäen kulttuurihen-
kilönä. Pukkio opiskeli lukion 
jälkeen artesaaniksi, ja sitten 
taideteollisessa korkeakoulussa 
piirustusta, maalausta, kuvan-
veistoa ja valokuvausta.

Valmistuttuaan sisustusark-
kitehdiksi hän teki maailmalla 
merkittävän uran sisustus- ja 
tila- ja kalustesuunnittelijana. 
Eläkeiässä hän muutti paluu-

muuttajana takaisin Lehtimä-
elle.

Viime vuosina Pukkio on tun-
nettu Lehtimäellä kansalais-
opiston kuvataidepiirin innok-
kaana opettajana, jolta on saatu 
oppia värien merkityksestä ih-
miselämässä. 

Näiden palkitsemisten lisäksi 
LC Lehtimäki jakoi pyöräilyky-
pärät perinteisen tavan mukaan 
tuleville ekaluokkalaisille.

Lehtimäen Ränkimarkkinoilla  
palkintosadetta

LC Lehtimäki palkitsi Vuoden toimijan Jorma Jokisen, Vuoden nuoren toimijan Ronja Kilposen,  Aktiivisen toimijan Eero 
Lemisen, Vuoden Urheilijan Roope Mäkipellon ja Lehtimäen kulttuurihenkilön 2025 Tarja Pukkion. 

Lehtimäen Jyskeen pitkäaikainen aktiivi ja toimija Jari Lepistö palkittiin 
ahkerasta ja pitkäaikaisesta työstä Jyskeen eteen.

Tulevat ekaluokkalaiset saivat jälleen LC Lehtimäeltä pyöräilykypärät turvalliselle koulutielle. 

Nyt on kesä!

Kurejoen  Kurejoen  
PuutarhaPuutarha       

Menkijärventie 36, Alajärvi · 040 573 2728  
 MA–PE 10–17, LA 10–13, SU SULJ.

 

Taimia!  Taimia!  

Tervetuloa!Tervetuloa!

• angervot, hanhikit, ruusut
• riippahernepuut, syreenit 

ym.
• tuijat, kuuset, vuorimännyt
• marjakasvit ja  

hedelmäpuut
• pionit, leimukukat,  

kuunliljat ym.
• maukasta kurkkua  

ja tomaattia!



Torstai-lehti 23.7.2025  |   3  

Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848Vuokraa meiltä  Vuokraa meiltä  

matkailuauto!matkailuauto!
Soita! 040 653 9313Soita! 040 653 9313

Kaikkien vakuutusyhtiöiden  vauriotarkastukset   
ja korjaukset meiltä  – myös lasivahingot. 

Tuula Jokiaho

Kun Kestävän matkailun toi-
mintaympäristö Järvi-Pohjan-
maalla-hankeen projektipääl-
likkö Ulla Laukkala valmistui 
tradenomiksi 25 vuotta sitten, 
hän teki opinnäytetyönsä siitä, 
paljonko Alajärven viranhalti-
joilla menee aikaa matkailuasi-
oiden hoitamiseen. Valmistut-
tuaan hän oli 23 vuoden ajan 
Etelä-Pohjanmaan matkailul-
la myyntisihteerinä.

Tässä ajassa matkailun suh-
teen muuttumaton tosiasia on 
ollut, että tarve alan toimijoi-
den väliselle yhteistyölle on 
aina tiedostettu, mutta konk-
retiaa sanojen lisäksi ei ole ko-
vin paljoa nähty.

Vaikka asia on siis hyvin tie-
dossa, niin edelleen vastaval-
mistuneessa Järvi-Pohjanmaan 
kestävän matkailun nykytila-
analyysissa korostuu tarve en-
tistä tiiviimmälle yhteistyölle 
sekä tuotteistamiselle.

– Matkailutoimijoiden 
kanssa käydyissä keskuste-
luissa ja pohdinnoissa on tois-
tunut näkemys siitä, että Järvi-
Pohjanmaalla on jo valmiiksi 
kaikki, mitä matkailija kaipaa. 
Tehtävänämme on tuotteistaa 
ja paketoida nämä elämykset 
ostettavaan muotoon ja tuoda 
ne markkinoinnilla asiakkai-
den tietoon ja helposti saata-
ville ja ostattavaksi.

Alueen matkailun kehittä-
misen keskiössä ovat alueen 
osaavat matkailuyrittäjät ja 
matkailun parissa toimivat. - 
Kuntien ja matkailunkehittä-
jien päällimmäisenä tehtävänä 
olisi pyrkiä rakentamaan alu-
eellemme mahdollisuuksia ja 
puitteita, joissa yrittäjillä ja 
toimijoilla on aito palo kehit-
tyä, kasvaa ja palvella matkai-
lijoita ympärivuotisesti, Lauk-
kala sanoo.

Matkailualasta halutaan 
luoda myös kannattava liike-
toimintamahdollisuus uusille 
toimijoille. Tämä vaatii in-
vestointeja, yhteistyötä ja nä-
kyvyyttä. – Meistä on saatava 
tietoa ja meidän on erotuttava 
joukosta. Kehittäjien on toi-
mittava yhteistyössä. Matkai-
lun tavoitteista on sovittava 
yhdessä. Sovittuja asioita tu-
lee viedä suunnitelmallisesti, 
määrätietoisesti ja kärsivälli-
sesti eteenpäin kohti yhteistä 
tavoitetta.

Laukkala korostaa, että näin 
toimitaan tehokkaasti, sääste-
tään resursseja ja saadaan ai-
kaan pysyvää edistymistä ja ke-
hittymistä. Yhteistyön kautta 
saadaan parhaiten irti käytet-
tävissä olevista resurssista se, 

mitä on saatavissa. Selkeä roo-
litus on tärkeää. Päällekkäiset 
toiminnot on pyrittävä mini-
moimaan. – Mikäli tätä perus-
asiaa ei tehdä, ei kehitystä ai-
dosti tapahdu.

Kestävä matkailu on  
konkreettisia tekoja
Alueen matkailun nykytilaa 
on selvitetty Järvi-Pohjanmaan 
Yrityspalvelu Oy:ssä hanketyö-
nä. Selvittelystä vastaa Kestä-
vän matkailun toimintaympä-
ristö Järvi-Pohjanmaalla-han-
ke, joka saa rahoituksen Kes-
ki-Suomen ELY-keskukselta oi-
keudenmukaisen siirtymän ra-
hastosta (JTF).

Hanke on alkanut 1.12.2024 
ja jatkuu helmikuun loppuun 
2026. Hankkeen muita tavoit-
teita on alueen matkailutoi-
mijoiden valmiuksien ja tie-
toisuuden lisääminen kestä-
vään matkailuun liittyen, alu-
een matkailun tuotteistaminen 
sekä Kraatterijärvi Geoparkin 
toiminnan huomioiminen alu-
een matkailukärkenä.

Kestävän matkailun osalta 
seitsemän alueen yritystä on 
lähtenyt kevättalven aikana te-
kemään sertifikaattia, mikä on 

todella hyvä alku. 
Kestävä matkailu näkyy ar-

jessa konkreettisina tekoina, 
jotka säästävät luonnonvaroja 
ja tukevat paikallisyhteisöjä. 

Kestävän matkailun asiaan 
perehtyminen luo yrittäjille 
monia oivalluksia, jotka tuo-
vat yrittäjille kiinnostusta ke-
hittää toimintaansa kestävään 
suuntaan. Kestävän matkailun 
sertifikaatti ei ole pelkkä tun-
nustus vaan ennen kaikkea yri-
tyksen kehittämisen työkalu.

Yrittäjiltä kuultuina esi-
merkkeinä Laukkala mainit-
see esimerkkinä, että valais-
tuksen vaihtaminen ledeihin 
tuo jatkuvaa energiansääs-
töä, jopa sähkösaunan ympä-
rivuorokautisen vuosikulutuk-
sen verran.

Vedenkulutusta voidaan 
puolittaa vaihtamalla suih-
kupäät: 17 litraa minuutissa 
muuttuu suositeltuun yhdek-
sään litraan. Jätteiden lajitte-
lua tehostetaan selkein merkin-
nöin roskiksissa.

– Vastuullisuus ei synny het-
kessä, eikä kaiken tarvitse olla 
valmista kerralla. Tärkeintä on 
aloittaa tutustuminen asioihin 
ja viestiä vastuullisista teoista 

avoimesti. Yrityksiltä vaadi-
taan resursseja, mutta vasti-
neeksi voi tulla säästöjä, uusia 
asiakkaita ja taloudellista tukea 
kehittämiseen. 

Markkinointi hajallaan
Hankkeessa tehdyn kartoituk-
sen mukaan alueella on yhteen-
sä 116 matkailutoimijaa. Tämä 
luku sisältää niin matkailuyri-
tykset, kuntien matkailuelä-
myksiä tarjoavat kohteet kuin 
matkailun parissa toimivat yh-
distykset ja kyläseurat.

Matkailutoimijoista noin 
puolet toimivat kokoaikaisesti. 
Lähes puolet tekevät matkailua 
harrastuksenaan tai sivutoimi-
sesti. Noin kymmenen prosent-
tia palvelee matkailijoita kausi-
luonteisesti.

Alueen matkailupalvelui-
hin kuuluu melko tasaisesti 
niin majoitukseen, ruokailuun 
kuin aktiviteetteihin liittyviä 
palveluja sekä hieman pienem-
pänä osuutena kulttuuria ja os-
toksia.

Matkailupalvelujen markki-
nointi on hajallaan. Kunnilla, 
yrityksillä ja eri matkailutoi-
mijoilla on omat esitteensä ja 
nettisivunsa. – Muutamia yh-

teisiä kanavia löytyy myös, 
mutta niitä kaivattaisiin esi-
merkiksi messuille yhteisesit-
teen muodossa enemmän. Yh-
teisillä markkinointitoimenpi-
teillä säästettäisiin myös kus-
tannuksia.

– Varsinaista tuotteistamista 
on tehty toistaiseksi melko vä-
hän, vaikka alueelta löytyy run-
saasti ideoita ja halua kehittää 
matkailupalveluita valmiiksi 
ostettaviksi tuotteiksi.

– Tuotteistamisosaamista 
kaivataan lisää, erityisesti kun 
tavoitteena on kehittää hel-
posti saavutettavia ja selke-
ästi hinnoiteltuja kokonai-
suuksia myös kansainvälisille 
asiakkaille. Tällä hetkellä alu-
eelta puuttuu matkanjärjes-
täjäoikeudet omaava myynti-
taho, mikä on edellytys tuot-
teiden kokoamiselle ja myyn-
nin järjestämiselle esimerkiksi 
ryhmille ja kansainvälisille asi-
akkaille.

Laukkala toteaakin, että jat-
kossa Järvi-Pohjanmaan mat-
kailun kehittämisessä kes-
keistä on tuotteiden paketointi 
helposti hahmotettaviksi ja os-
tettaviksi kokonaisuuksiksi. 
Lisäksi kansainväliset matkai-

lijat on tarpeen huomioida niin 
markkinointimateriaalin kieli-
versioiden kuin kohteiden pal-
velun suhteen.

Kansainvälisiä matkaili-
joita houkuttaa Alvar Aallon 
arkkitehtuuritarjonta Alajär-
vellä, pesäpallo sekä enene-
vässä määrin UNESCO-statuk-
sen myötä näkyvyyttä saava ja 
verkostoja kasvattava Kraatte-
rijärvi Geopark kiehtovalla ta-
rinallaan, luonnollaan ja geo-
logiallaan.

– Alueemme kulttuuri, ai-
tous ja rauhallinen ympäristö 
vetävät puoleensa. Erämat-
kailutarjonta on houkuttanut 
muutamia pieniä kansainväli-
siä metsästysryhmiä Soiniin.

Kestävä matkailu keskiössä
Laukkala toteaa, että kestävä 
matkailu on kaiken keskiös-
sä. – Kraatterijärven UNESCO 
Global Geopark -status tarjoaa 
meille ainutlaatuisen mahdol-
lisuuden nousta Suomen kärki-
kohteiden joukkoon. Geopark 
on väylä kertoa alueemme ai-
nutlaatuisuudesta ja tarinois-
ta sekä houkutella uusia mat-
kailijoita, jotka etsivät laatua, 
rauhaa ja merkityksellisiä ko-
kemuksia.

– Matkailun tulevaisuus ei 
enää perustu massaturismiin, 
vaan sen rinnalle ja tilalle nou-
sevat uudenlaiset arvot ja mat-
kailuilmiöt. Yhä useampi mat-
kailija etsii elämyksiä, jotka 
ovat vastuullisia, ainutlaatui-
sia ja aidosti erilaisia. 

– Olisikin perusteltua, että 
alueen matkailumarkkinoin-
nissa keskitytään selkeästi va-
littuun, tarkasti rajattuun koh-
deryhmään tai muutamaan ka-
peampaan segmenttiin, joiden 
tarpeisiin pystymme parhaiten 
ja kannattavasti vastaamaan. 
Meillä on hyvät edellytykset 
tarjota calmcation- ja quietca-
tion-kokemuksia: viileyttä, hil-
jaisuutta, rauhaa ja pimeyttä il-
man valosaastetta, eli noctou-
rismia.

– Luonnollisia vahvuuksi-
amme ovat myös sauna, met-
säkylvyt ja unimatkailu, jotka 
tukevat hyvinvointia ja palau-
tumista ja ovat monelle ulko-
mailta Suomeen saapuvalle elä-
myksellistä ylellisyyttä.

Laukkala uskoo, että kun löy-
dämme yhteisen suunnan ja ra-
kennamme yhteistyötä alueen 
toimijoiden kesken, onnis-
tumme myös matkailutuot-
teiden kehittämisessä, mark-
kinoinnissa, myynnissä ja en-
nen kaikkea siinä, että matkai-
lija löytää tiensä perille Järvi-
Pohjanmaalle.

Järvi-Pohjanmaalla on kaikki mitä  
matkailija haluaa

Kestävän matkailun toimintaympäristö Järvi-Pohjanmaalla-hankeen projektipäällikkö Ulla Laukkala kaipaa alueemme matkailuun yhteistyötä ja tuotteistamista. 
Asioita, joista on puhuttu tarpeeksi kauan, jotta sanoista voitaisiin jo siirtyä tekoihin. 

Yhteistyössä pitää päästä sanoista tekoihin

www.uurinmaki.com

Auton ilmastointi kuntoon!
Meiltä huolto ja korjaus. Soita: 040 545 2600
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Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Matkailua rakennetaan 
yhteistyöllä
Järvi-Pohjanmaan alueella on matkailijalle mo-
nenlaista nähtävää ja koettavaa. Täällä on myös 
paljon erilaisia matkailutoimijoita, joilla on 
monipuolista tarjontaa majoituksesta ruokapal-
veluihin ja elämyksiin.

Matkailu on kuitenkin ala, jossa yksin toimi-
malla ei kovin isosti pääse eteenpäin. Alalla ko-
rostuu tavallistakin voimakkaammin yhteistyön 
merkitys, sillä harva matkailija lähtee edes kau-
kaa Suomen rajojen sisäpuolelta johonkin, jonka 
tarjonnasta löytää vain jokin yksittäisen jutun.

Sen sijaan alue, jossa on monenlaista koettavaa, 
on houkutteleva ja vieläpä jos tämä kaikki on pa-
ketoitu yhteen mukavaksi kokonaisuudeksi, josta 
hintatasokin selviää helposti, päästään houkutte-
lemaan myös ulkomaisia turisteja.

Yhteistyön ja tuotteistamisen tarve on alan 
toimijoiden keskuudessa tiedetty jo vuosikym-
menten ajan ja siitä on puhuttu paljon. Kuitenkin 
tuoreessa Järvi-Pohjanmaan kestävän matkailun 
nykytila-analyysissa korostuu edelleen tarve 
entistä tiiviimmälle yhteistyölle sekä tuotteista-
miselle.

Olisiko nyt viimein aika siirtyä sanoista tekoi-
hin? Geopark on antanut ihan uudenlaisia mah-
dollisuuksia alueen toimijoiden yhteistyöhön, 
mutta yhteistyö ei synny pelkästään puhumalla, 
vaan tekojen kautta.

Toivottavasti matkailutoimijat tarttuvat vii-
meistään tämän kesäkauden jälkeen innolla 
mukaan eri hankkeiden tarjoamiin keinoihin 
käynnistää konkreettista yhteistyötä niin, että 
tämä kaunis ja monipuolinen alueemme nousisi 
viimein maamme matkailukartalle!

Tohnin Touhuteatteri on val-
mistellut heinäkuun kesäteat-
teriesityksiin Markku Hyvö-
sen yllättävän maalaiskome-
dian ”Onnellinen perhe“. 

Näytelmän teemoissa kysy-
tään hulvattomalla tavalla mitä 
onnellisuus merkitsee – vähin-
täänkin sana-asettelulla "kuka 
on muuttanut vuokra-asu-
maan minun kammariini?!".

Digiaikaan täysillä tarttunut 
– kuten Netfliksiin, Airbnb:in 
sekä Onlyfanssiin hurahtanut – 
Inkeri on lähdössä paikallisen 
Martta-yhdistyksen kanssa Vi-
roon opettamaan naurismaito-
vellin valmistusta.

Kotivahdiksi jää tyttärensä 
Hellä-Unelma, jonka har-
kinta-aika ex-miehensä Mar-
tin kanssa on vielä kesken. Ja 
sitten mokoma rontti kehtaa-
kin ilmoittaa tulevansa kylään 
uuden tyttöystävänsä kanssa. 
Sekös ärsyttää, varsinkin kun 
Hellä ei olisi halunnut erota.

Kun taloon ilmestyy Airbnb-
vuokralainen lentokapteeni 
Rolf Wattenfall, on Hellällä 
valmiina juoni siitä kuinka 
saada ex-miehensä mustasuk-
kaiseksi. Mikä voisi mennä pie-
leen, varsinkin kun saman ai-
kaisesti kylillä kulkee kunnan 
edustajisto kartoittamassa tuu-
livoimaa, mielipiteiltään suun-
nattomat mielenosoitusveljek-

set sekä luultua useampi exä?
Onneksi edes Inkeri-äiti on 

kaukana tästä väärinymmär-
rysten sopasta. Onhan se? Sano 
että on.

Viime kesän näytelmällä (Ky-
län viimeinen inkkari, 2024) en-
nätysyleisöä ihastuttaneen Toh-
nin Touhuteatterin tämän kau-

den rooleissa nähdään Annikki 
Hakala, Minna Hakala, Tarja 
Kuismin, Olli Kukkola, Teija 
Mesimäki, Jari Mäki-Lahna, 
Olli Pärnänen ja Jarmo Sissala. 
Ohjaus Janne Vuorela. Esityk-
set on toteutettu yhteistyössä 
Lakeudenportin kansalaisopis-
ton kanssa.

Esitykset Vetolan uudistetussa 
pihamiljöössä
Peruskorjauksen tai purkami-
sen tarpeesta surullisenkuu-
luisa, 15-vuotias väliaikainen 
kesäteatterilava Töysän Veto-
lassa on nyt vihdoin purettu ja 
korvattu täysin uudella, pysy-
vällä terassilavalla.

Tohnin Touhuteatterin näy-
telmä nähdäänkin tänä ke-
sänä eduikseen uudistetuissa 
puitteissa. Uusi terassilava on 
yksi Tohnin T.E.M.P.P.U -han-
keen kahdeksasta työpaketista. 
Hanke on saanut EU:n maaseu-
turahoitusta.

Onnellinen perhe kutsuu katso-
jat Vetolaan
Näytelmästä järjestetään ulko-
ilmanäytöksinä yhdeksän esi-
tyskertaa Vetolan kesäteatteri-
paikalla Alavudella (Kiiltomä-
entie 122, 63640 Ritola/Töysä). 

Esityksiä on vielä tänään kes-
kiviikkona 23.7. kello19, tors-
taina 24.7. kello 19 sekä sunnun-
taina 27.7. kello14 ja kello19. Li-
put 15 euroa, alle 18-vuotiaat il-
maiseksi.

Väliajalla palvelee Tohnin ky-
läseuran puhvetti (kahvia, me-
hua, teetä, makkaraa, pullaa). 
Lisätiedot: tohnintouhuteat-
teri.fi.

Tohnin Touhuteatterissa  
seuraava esitys jo tänään  
– Onnellinen perhe

Pohjanmaan poliisilaitos tutkii 
useita törkeitä petoksia, joissa 
rikolliset ovat esiintyneet OP:n 
pankkivirkailijoina ja onnistu-
neet huijaamaan uhreilta mer-
kittäviä summia rahaa.

Poliisi haluaa varoittaa kan-
salaisia huijauspuheluista ja 
muistuttaa, ettei pankki kos-
kaan pyydä asiakkaan verkko-
pankkitunnuksia tai salasanoja 
puhelimitse.

Rikolliset käyttävät huija-
uspuheluissa usein oikeiden 
pankkivirkailijoiden nimiä, 
jotka ovat löydettävissä ver-
kosta. Puheluissa väitetään, 
että asiakkaan tilillä on ha-
vaittu epäilyttäviä tapahtumia 
tai tililtä ollaan tekemässä siir-
toja ulkomaille.

Uhri ohjataan kiireellisesti 
siirtämään varansa niin sa-
notulle “turvatilille”, joka to-
dellisuudessa on rikollisen 
hallinnassa, tai tunnistautu-
maan verkkopankkitunnuk-

silla. Näin rikolliset pääsevät 
käsiksi uhrin tileihin ja voivat 
tyhjentää ne.

Toimi näin, jos saat tällaisen 
puhelun:
•	 Pysy rauhallisena. Rikolliset 

pyrkivät luomaan kiireen ja 
hätätilanteen tuntua.

•	 Älä luovuta verkkopankki-
tunnuksia tai salasanoja ke-
nellekään.

•	 Älä siirrä rahojasi “turvati-
lille”. Pankilla ei ole tällai-
sia tilejä.

•	 Lopeta puhelu ja ota itse yh-
teys pankkiisi heidän viral-
lisen asiakaspalvelunume-
ronsa kautta.

Jos epäilet, että olet tullut hui-
jatuksi:
•	 Ota välittömästi yhteys 

omaan pankkiisi sulkeaksesi 
verkkopankkitunnuksesi.

•	 Tee rikosilmoitus poliisille 
sähköisesti osoitteessa www.
poliisi.fi tai käymällä lähim-
mällä poliisiasemalla.

Pohjanmaan poliisi varoit-
taa pankkihuijauksista

Tohnin täysin uudella terassilavalla on Onnellinen perhe -näytelmäporukan ollut hyvä valmistautua 15. heinäkuuta ensi-iltaan.  
Kuva: Tohnin Touhuteatteri / Tohnin kyläseura ry.

Kun Hellä Unelma Kinkun (Tarja Kuismin) äiti saadaan passitettua matkoihinsa 
Martta-yhdistyksen reissulle Viroon, ilmestyy Finnairin lentokapteeni Rolf 
Wattenfall (Jarmo Sissala) uudeksi ongelmaksi. Vaiko kenties mahdollisuudeksi? 
Kuva: Tohnin Touhuteatteri / Tohnin kyläseura ry.
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Tuula Jokiaho

Suninsalmi Soi – Lähimusiikin festi-
vaali järjestetään tuttuun tapaan hei-
näkuun viimeisenä lauantaina, joka 
tänä kesänä on tuleva lauantai 26.7. 

Vuosi toisensa jälkeen kasvanut 
yleisömäärä on aiheuttanut järjeste-
lyihin merkittäviä muutoksia. Perus-
juoni ei kuitenkaan ole kadonnut mi-
hinkään. Kyseessä on edelleen kaikille 
avoin, maksuton tapahtuma Sunin-
salmen satama-alueella Lehtimäellä, 
jossa musisoivat talkoohengessä eri 
genrejä edustavat kokoonpanot, joi-
den jäsenistä ainakin jollakulla on jo-
kin yhteys Lehtimäkeen – vaikka sit-
ten vähän ohuempikin!

Muutoksia on sen sijaan tullut eten-
kin pysäköintijärjestelyihin. Pysä-
köinti on aina ollut tapahtuman suu-
rin pullonkaula, kun osa yleisöstä on 
joutunut kävelemään paikalle turhan 
kaukaa. 

– Tämän kesän tapahtuman suh-
teen järjestelyporukat ovat jälleen uu-
den äärellä, sillä viime kesän yleisö-
menestys osoitti lopullisesti, että py-
säköinnin suhteen on pakko keksiä jo-
tain uutta, kertovat tapahtuman yh-
deksän vuotta sitten uudelleen alulle 
panneet Pertti Ojala ja Heikki Jokiaho.

Uutta onkin tulossa, sillä tänä 
vuonna piha-alueelle pysäköivät vain 
esiintyjät ja pihaan varataan paikkoja 
myös inva-kortillisille. Lisäksi taksit 
voivat ajaa pihaan.

Muu pysäköinti järjestetään lähei-
selle pellolle, mistä on lyhyt matka siir-
tyä tapahtuma-alueelle. Alueelle tulee 
pysäköinninohjaajat opastamaan au-
tolla saapuvia. 

Järjestäjät muistuttavat, että koska 
pysäköintiin käytetään peltoaluetta, 
josta tehdään rehua eläinten ruuaksi, 
on tulijoiden huolehdittava tarkoin, 
ettei aluetta roskata. Näin varmiste-
taan, että pysäköinti olisi mahdollista 
järjestää samoin tulevaisuudessakin.

Pysäköinnin ja myös muuten laajen-
tuneen tapahtuman vuoksi myös tal-
kooporukka on lisääntynyt vuosi vuo-
delta. Enää hommaa ei hoideta kahden 
miehen ja muutaman apukäden avulla, 
vaan järjestelytiimissä on ahertanut 
läpi vuoden pitkälti toistakymmentä 
talkoolaista.

Tällä pystytään varmistamaan se, 
että kaikki osa-alueet tapahtumassa 
sujuisivat yleisön ja esiintyjien kan-
nalta mahdollisimman mukavasti. 

Positiivisen lisänsä iltaan tuo se, että 
tapahtuma-alueen kupeessa toimivan 
Ravintola Suninsalmen yrittäjä Jonna 
Ojala vastaa omalta osaltaan hyvin ta-
pahtumaillan lisääntyneeseen asiakas-
määrään. Tänä kesänä ravintola sat-
saa illan onnistumiseen vielä entistä-
kin enemmän, ja pihalle kohoaa uutta 
terassitelttaa ruokailijoille ja illanis-
tujille.

– Veneilijöille tiedoksi, että Sunin-
salmen sataman veneiden laskupaikka 
on pois käytössä perjantaista 25.7. sun-
nuntaihin 27.7. saakka, koska laskupai-
kalle kulku estyy, järjestäjät muistut-
tavat. 

Musiikkia laidasta laitaan
Itse Suninsalmi Soi tapahtuma alkaa 
kello 17 ja kello 16.30 alkaen sadalle 
ensimmäiselle paikalle saapuvalle on 
jälleen luvassa arpalipuke – maksu-

ton tottakai! – ja arvan saaneiden kes-
ken arvotaan illan aikana kymmenen 
palkintoa!

Musiikki kajahtaa nyt uudelta esiin-
tymislavalta kello 17.30 alkaen, joka on 
riittävän iso ja tietenkin katettu. Lavaa 
voi vuokrata myös muihin tilaisuuk-
siin, yhteyshenkilöinä Henri Ojala ja 
Pertti Ojala.

Ensimmäisenä uuden lavan testaa 
duo Milla-Netta Suni ja Aino Kriikkula. 
He esittävät suomalaista pop-musiik-
kia ja setissä on mukana covereita ja 
molempien omia kappaleita!

Illan Houseband Pancho Beat Band 
solistinaan Sonja Pihlajamäki saapuu 
paikalle suoraan Meksikosta. Tahdit 
takaavat rummuissa Timo Vuorinen, 

bassossa ja taustalaulussa Sonja Mat-
tila, huilussa Ingrid Geeraerts, kita-
rassa Aleksi Pihlaja ja midiharmonikka 
Heikki Jokiaho! Luvassa on Suomi-is-
kelmää höystettynä popilla!

Pietu & The Babyfaces -bändin solis-
tina kuullaan Voice Of Finlandistakin 
tuttua Pietu Korpi-Käkelää ja Babyfa-
ces -kokoonpanon hänen taustallaan 
muodostavat rummut ja laulu Risto 
Ricce Vuorela, kitara Mauri Uurin-
mäki, kitara Toni Uurinmäki, kosket-
timet Jouko Kujala sekä basso ja ään-
tely Heikki Jokiaho. Bändi esittää entis-
ten nuorten musiikkia suomeksi, eng-
lanniksi ja remuksi.

Illan edetessä lavalle nousee SLAM´S 
GRAN - Juice tribute band! Luvassa on 

nimensä mukaisesti yhden Suomen 
rakastetuimman lauluntekijän, Juice 
Leskisen, kuolemattomia biisejä!

Bändi saapuu Alavuden suunnalta 
ja sillä on vahva yhteys Lehtimäkeen 
ja Suninsalmelle! Bändin laulajana on 
nimittäin lukuisia kertoja Sunisalmi 
Soi -tapahtumassa valomiehenä toi-
minut Timo Katajamäki!

Muut bändin jäsenet ovat Petri Ant-
tila (kitara ja taustalaulu), Reijo Hän-
ninen (kitara ja taustalaulu), Harri Mä-
kelä (koskettimet), Mauri Akonniemi 
(basso) ja Jyrki Ranta (rummut)!

Bluesin ja soulin maisemiin pääs-
tään Urkki Niemi Trion tahdeissa. 
Kokoonpanossa soittavat Big Hand 
& Chef Urmas ”Big Hand” Niemi (ki-
tara, laulu) ja Miikka ”Chef ” Kivimäki 
(basso, laulu), jotka ovat puolet mai-
niosta Lumberjacks orkesterista, joka 
on julkaissut kolme albumia ja keik-

kailleet ympäri Suomea, Eurooppaa 
ja ihan Amerikassa saakka.

Suninsalmella kaksikon vahvistuk-
sena rummuissa on pitkän linjan rum-
pali Arto Riihinen ja näin yksi ympyrä 
sulkeutuu, sillä tällä kokoonpanolla 
hiottiin sävellystyön varhaisessa vai-
heessa ensimmäiselle Lumberjacks le-
vylle tulleita kappaleita vuonna 2011. 

Illan päättää varma valinta, joka ta-
kuulla laittaa yleisön tanssimaan, eli 
CC/RC! Bändi soittaa rock-covereita 
kaikista laillisista musiikkigenreistä, 
CCR:ää ja muita rock-klassikoita!

Bändin solistina on upeaääninen 
Taija Kaukola ja rummuissa Pertti 
Ojala, bassossa Marko Jylhä ja kita-
rassa Aleksi Pihlaja.

Suninsalmi Soi – Lähimusiikin fes-
tivaali järjestetään Alajärven kaupun-
gin Pentti Moision rahastosta myön-
tämän tuen turvin. 

Suninsalmi Soi – Lähimusiikin festivaali 
tulee entistä vahvempana!

Illan Houseband Pancho Beat Band solistinaan Sonja Pihlajamäki saapuu paikalle suoraan Meksikosta.

Bluesin ja soulin maisemiin päästään Urkki Niemi Trion tahdeissa.

Pietu & The Babyfaces -bändin solistina kuullaan Voice Of Finlandistakin tuttua Pietu Korpi-Käkelää.

TAPAHTUMAT
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven kirjasto. Miia Koivulammen 
ja Hilla Hautamäen yhteisnäyttely Keppa-
rien kertomaa 1.7.-31.7.
Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas keski-
viikko klo 19 Vimpelissä MLL:n Perhetupa 
Vimpulassa, Patruunantie 20. Käynti 
takaovesta. Tiedustelut p. 040 556 9241.
Alavoli. Kesäjumppa Ankkurikentällä ti 
klo 18. Maksu 5€ ohjaajalle (käteinen, 
MobilePay, Smartum, ePassi, jumpase-
teli) Ohjaaja Tuija Mattila. Lisätietoja 
Alavolin Facebook- ja Instagram- sivuilta.
EL Alajärvi. EL Etelä-Pohjanmaan piirin 
50-vuotisjuhla to 4.9. IKH Areenalla 
Kauhajoella. Ennen juhlaa vierailu Edus-
kuntamuseossa Kauhajoella. Lähtö Ala-
järven ABC:ltä kello 9.30. Matkan hinta 
25 € / hlö. Hintaan sisältyy bussikuljetus, 
opastettu kierros Eduskuntamuseossa 
sekä juhlaohjelma päivällisineen. Maksu 
käteisenä autossa. Mukaan mahtuu 50 
henkilöä ilmoittautumisjärjestyksessä. 
Tiedustelut ja varaukset Paula Etula, 
p. 044 557 2570, etu.paula@gmail.

com. Katso tarkemmin yhdistyksen 
kotisivulta https://www.elakeliitto.
fi/yhdistykset/alajarvi. Kirkon esittely-
vuorot 28.7.-4.8. Ma 28.7. Saara ja Erkki 
Salmenautio, Terttu Hämeenniemi ja 
Anja Perälä. Ti 29.7. Tarja Kyrönlahti ja 
Anneli Harju, Paula ja Jorma Etula. Ke 
30.7. Hellevi ja Mikko Mannila, Anneli 
ja Urho Pessinen. To 31.7. Anja Rantala, 
Kaija Leppäkangas ja Seija Uopak-
ka, Raija ja Kauko Ylinen. Pe 1.8. Sirkka 
ja Matti Levijoki, Sirpa ja Esa Matintupa. 
La 2.8. Ritva ja Eero Latvala, Miina 
Mariapori ja Pirkko Keski-Sikkilä. Su 
3.8. Helvi ja Antti Laukkonen, Liisa Lahti 
ja Maija Pessinen. Ma 4.8. Maija Turunen 
ja Marketta Mäkinen, Anja Allonen ja 
Mirjami Iiruu. Ensimmäisen parin vuoro 
on klo 11-14.30 ja toisen klo 14.30-18. 
Lauantaina ensimmäisen parin vuoro on 
klo 11-13.30 ja toisen 13.30-16.
EL Lappajärvi. Seuraava bingoilta on 
5.8. klo 18 Kivitipun ravintolasalissa. 
Tule viettämään hauska ilta bingoilun 
merkeissä. Hyvät palkinnot. Ota ystävät 
mukaan pelaamaan. EL Lappajärven yh-
distyksen Syysretki Helsinkiin 3-5.9.Lähtö 
keskiviikko 3.9. Lappajärveltä Ahon linja-
autolla, 2 yötä hotellissa aamupalalla, 

opastettuja tutustumiskäyntejä, ruokailu 
meno-ja tulomatkoilla. Paluu 5.9. kaikki 
tämän hintaan 350€/hlö 1-h. huoneessa 
ja 250€/ hlö 2-h huoneessa. Ilmoittaudu 
mukaan mieluimmin tekstiviestinä 
Gun-Lisille p. 040 828 4894. Ilmoita 
erityisruokavaliot ja yöpyminen 1.- tai 
2.hengen huoneessa viimeistään 11.8. 
mennessä. Ilmoittautumisjärjestyksessä 
50 ensimmäistä pääsee mukaan. Maksu 
28.8. mennessä yhdistyksen tilille FI39 
4746 1020 0084 87. Tarkempi retkiohjel-
ma löydät www.elakeliitto.fi/lappajarvi
EL Lehtimäki. 24.7. klo 11 kuntosali, 
klo 18 Espanjan kurssin 3. osa Salvador 
Alogon johdolla ent.kunnantalon audio-
riossa. Käsitellään osanottajien toivomia 
aiheita kuten retkeilyä, polkupyörällä, 
koulutusjärjestelmää, terveydenhoitoa, 
perhe-elämää jne, klo 17.30 kahvitar-
joilu. 31.7. klo 13 hallituksen kokous 
seurakuntakodilla. Tiekirkkopäivystys klo 
12-16 arkisin. 23.7. Maija Välisaari ja 
Terttu Kilponen, 24.7. Arja Mäkelä ja Raili 
Mettälä, 25.7. Kirsti Harju ja Sisko Halo-
nen, 28.7. Kaija Ala-Mattinen ja Irmeli 
Syrjälä, 29.7. Anne ja Jouko Pesonen, 
30.7. Tarja ja Matti Pukkio.
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Kuvia Väinölästä, Villa Väinölä, Väinöntie 
4, Alajärvi, op. Ritva Lindberg, la ja su 
2.-3.8. klo 10.-16. Tule tekemään kuvia 
Väinölästä! Tutustutaan kauniiseen 

rakennukseen, tutkitaan sitä sisältä ja 
ulkoa, etsitään viehättäviä näkymiä ja 
mielenkiintoisia yksityiskohtia. Piirretään 
ja maalataan kahden päivän ajan omia 
tunnelmakuvia Alvar Aallon suunnitte-
lemassa Villa Väinölässä. Ota mukaan 
luonnostelupaperia, piirustusvälineet 
ja alusta (esim. tukevaa pahvia) sekä 
maalausvälineet, jos työskentelet 
maalaten. Lisätietoja Ritvalta p. 040 844 
7017. Ilmoittautuminen Kuvataidekoulu 
Eeron ryhmiin lukuvuodelle 2025–2026 
on avoinna. L Lukuvuoden 2025-2026 
kursseihin on mahdollista tutustua 
netissä sivulla https://uusi.opistopal-
velut.fi/jarvipohjanmaa/fi/. Ohjelmaan 
saattaa tulla vielä lisäyksiä ja muutoksia 
loppukesästä. Kansalaisopiston toimisto 
on suljettuna 20.6.-25.7.
Järviseudun Omaishoitajat ry. Alajärvi 
Koskenvarren Highlander luomutila la 
23.8. klo 12 erityislapsiperheiden 
maatilapäivä. Puuhailua, välipalaa ja 
yhdessäoloa. Pieni omavastuu. Kysy lisää 
p. 045 327 5441/Tiina. Kauhajoki Ruoka-
messut la 6.9. bussikuljetus Järviseudun 
ja Kuusiokuntien alueelta, osallistujilta 
pieni omavastuu sisältäen kuljetuksen ja 
liput. Kysy lisää reitistä ja aikataulusta p. 
045 327 5441/Tiina.
Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 
ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 

(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 / 
Citykortteli, p. 044 304 8002. 
Lehtimäen Kirkonkylän nuorisoseura. 
Perinteinen kesäillan pyöräily joka 
ma elokuun loppuun. Lähtö Lehtimä-
en kirkonkylän nuorisoseuralta klo 
18 (Töysäntie 50). Rauhallista, ohjattua 
pyöräilyä. Ikä ei esteenä, kaikki mukaan! 
Mukaan omat juomat, välineet ja iloinen 
mieli!
Nelimartat Ry. Yhteisretki KYYmarttojen 
kanssa la 16.8. Pietarsaareen. Matkareitti 
kulkee Alajärvellä Hoiskon kautta. Lähtö 
siitä n. klo 8.10. Retken hinta 80e, ei 
Martta jäsen 85e (sis. bussikulj, pääsy-
maksut kohteisiin, lounaan). Kohteina: 
Tyynelän tontut, Sundin Puutarhakeskus, 
Pietarsaaressa opastus+puutarha, 
Fäboda, Ateljee Tapio Autio, Lounas 
Epoquessa. Takasin paluu n. klo 18.30 
Hoiskon Nesteelle. Matkalla myydään 
pika-arpoja, joten pikkurahaa mukaan. 
Sitovat ilmoittautumiset 31.7. mennessä 
Jaana Honkanen p. 040 343 4414.
Paalijärven kyläyhdistys. Kesäkahvila 
lavalla keskiviikkoisin klo 18-20. Ke 23.7. 
Kirppis ja rompetori. Paikat sisällä 5 e, 
ulkona ilmaiseksi. Ilm. viestillä p. 050 

548 6586. Ke 30.7. Kauden päätös ja 
karaokea Jaanan tahtiin.
Soinin kirjasto. Anna Karhuvuon 
maalauksia, runoja ja valokuvia ajalla 
2.7. - 30.7. 
Soini-seura. Kuninkaantuvan kesä. 
Aukioloajat ovat aina heinäkuun 2025 
loppuun saakka ti-la klo 12–17. Tule 
tutustumaan monipuolisiin historiallisiin 
näyttelyihin. Tänä kesänä erikoisuutena 
on poliisipukujen ja -esineiden näyttely. 
Väestön- ja kaasusuojelun laaja koko-
naisuus harvinaisine valokuvineen on 
esillä viimeistä kertaa. Kauppanäyttely, 
apteekkitavaroiden näyttely sekä vanhan 
ajan kauppa ovat samoin esillä. Sota-
ajan korsu sekä sotilasasut mallinukkien 
päällä valottavat mennyttä historiaa.
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. EA-päivystyksistä 
vastaa Lahja Halla-aho p. 050 566 9656, 
Päivi Lautamaja p. 044 299 6655. Osaston 
puheenjohtaja Irja Harju p. 040 080 
5980 irjaheleena@gmail.com, varapj. 
Tarja Åkerman p. 040 522 8543 tarja.
akerman@gmail.com. Osaston toimin-
nasta lisätietoa: oma.punainenristi.
fi, Facebook SPR Alajärvi, Instagram 
spralajarvi.
SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Torstai pakina
Torstain pakinapalsta on Torstai-lehdessä julkaistava lyhyt, 
humoristinen kirjoitus tai kirjoitelma. Pakina on voi olla 
myös ajankohtainen mielipideteksti. Pakinassa on enemmän 
sanataiteellisia piirteitä kuin vaikkapa kolumnissa. Pakinan 
kirjoittajaa kutsutaan pakinoitsijaksi. Etsimme pakinoitsijoita: Jos olet 
kiinnostunut, ota yhteyttä toimitukseen: toimitus@torstai-lehti.fi

Tuulia Marjanen

Makkaratehtaan keisari oli jär-
jestänyt kauneuskilpailun Ket-
tulan kylään, johon sai osallis-
tua kaikki kaunottaret.

Tietysti kaunein voittaisi 
vuoden makkarat ja upean kyl-
pyläviikon Kettulan parhaim-
paan motelliin.

– No jopas pamahti lotto-
voitto, kun ihka omassa ky-
lässä moinen järjestetään, in-
nostui Sanelma ja päätti osal-
listua ensimmäisten joukossa 
kisaan. 

Kilpailupäivä oli lähellä, ja 
niin jännitys kasvoi.

Kisoihin osallistui hattu-
taiteilija Anni Silmu, Rannan 
Maija, ja Sanelman lisäksi Mak-
karakeisarin tytär.

Kun kisapäivä vihdoinkin 
saapui, niin innokkaat kilpai-
lijat saivat puheenvuoronsa.

– Miksi juuri sinä olisit 'kaik-
kein kaunein' Makkarikeisarin 
kauneuskilpailuissa? Kysyi itse 
kilpailun järjestäjä, joka kuului 
tuomaristoon.

Hattutaiteilija Anni Silmu 
aloitti ensimmäisenä puheen-
vuoronsa.

- Uskon, että sisältä päin tu-
leva kauneus on varmasti vai-
kuttanut myös ulkoiseen hy-
vinvointiin, sillä minä syön ai-
noastaan luomu ruokaa, vas-
tasi ujo Anni.

- Minun kauneuteni on ihan 
Luojan lahjaa, kampaan vaan 
aamulla muutaman kerran 
hiukset ja siinä se on, vastasi 
Rannan Maija.

- Voi veikkonen sentään, 
kaikkea sinäkin kysyt, huu-
dahti Sanelma ja heilautteli 
hameen helmaa.

- Johan sen kaikki näkevät, 
että kenellä on luomua ja kellä 
ei, sanoi Sanelma ja silmäili 
muita kilpailijoita.

Katsomossa naurettiin, kun 
Sanelman muodokkaan varta-
lonsa kanssa pyörähteli edes 
takaisin sivulle ja taakse, niin 
että korot kopisi.

Viimeisenä vastasi makka-
ratehtaan tytär, joka oli häkel-
tynyt aivan Sanelman itsevar-
masta vastauksesta.

– Hmm... taidan olla sitten 
näiden naisten joukossa ainoa 
joka on kaikkiruokainen kau-
notar, joka uskoo että kosme-
tiikassa on se kauneuden sa-
laisuus.

Kilpailussa oli juhlapuku, 
ranta-asu ja arkivaate esittely-
kierrokset.

Kisan loputtua tuomaristo 
yksimielisesti teki valinnan 
kaikkein kauneimmasta kil-
pailijasta.

– Olemme yksimielisesti va-
linneet Makkarakeisari kilpai-
lun kauneimmaksi Rannan 
Maijan, numerolla kaksi, kuu-
lutti yksi tuomarista.

Yleisö taputti innoissaan ja 
jopa penkeistä nousi ihmisiä 
seisomaan.

Sanelma suivaantui ja kii-
ruhti lavan reunalle.

– Se ei käy, ei ollenkaan, 
olette katsonut ihan väärään 
suuntaan! Huudahti Sanelma 
harmissaan.

Tuomari säikähti ja katsahti 
muihin tuomari kollegoihinsa 
ja nyökkäsi.

– Totta tosiaan on tapahtu-

nut virhe, onhan se Sanelma 
osoittautunut kauneuden keu-
lakuvaksi koko kilpailun ajaksi, 
joten hänet on selvästi valittu 
ensimmäiseksi perintöprin-
sessaksi, sanoi tuomari rau-
hoitellen.

– Minustako prinsessa!, 
huudahti Sanelma ihastuksis-
saan ja otti kauniit kukat vas-
taan toisesta sijasta. 

Rannan Maija kaikkein kau-
neimpana sai paljon onnitte-
luja. Koko lavan edusta täyttyi 
lehtimiehistä ja heidän kame-
roidensa välkkeistä.

Lopuksi mainittiin Anni 
Silmu, joka oli toinen perintö-
prinsessa ja Makkarakeisarin 
tytär, joka oli kolmas perintö-
prinsessa. Jokainen heistä ku-
kitettiin ja palkittiin.

Velallisten asuntokuntien kes-
kimääräinen velkasumma oli 
94  400 euroa, mikä oli noin 
tuhat euroa vähemmän kuin 
vuonna 2023.

Suomen asuntokunnilla 
oli vuoden lopussa velkaa yh-
teensä 137 miljardia euroa. Tie-
dot perustuvat Tilastokeskuk-
sen velkaantumistilastoon.

– Asuntovelallisilla keski-
määräiset velat olivat selvästi 
suuremmat kuin muulla väes-
töllä. Suomalaisten velkojen 
kokonaissummasta yli kaksi 
kolmasosaa selittyy asunto-
veloilla, vaikka asuntovelalli-
sia on vain 28 prosenttia kai-
kista asuntokunnista, Tilasto-
keskuksen yliaktuaari Markku 
Nieminen kertoo. 

Lainakorkoja suomalaiset 
maksoivat viime vuonna reilut 
kuusi miljardia euroa. Tämä oli 
27 % enemmän kuin edeltävänä 
vuonna ja noin kaksinkertai-
sesti 2000-luvun keskiarvoon 
verrattuna. 

Lapsiperheillä eniten velkaa 
Elämäntilanne selittää pitkäl-
ti suomalaisten velallisuutta. 
Eniten velkaa on tyypillisesti 
kahden aikuisen lapsiperheis-
sä. Viime vuonna näistä asun-
tokunnista velallisia oli 85 %, ja 
velallisten keskimääräinen vel-
ka oli 168 600 euroa. 

– Yhden henkilön asunto-
kunnista velallisia oli sen sijaan 
vain 37 prosenttia. Heillä velkaa 
oli keskimäärin 49 100 euroa, 
mikä oli vähiten kaikista asun-
tokunnista, Nieminen sanoo. 

Lapsiperheissä erityisesti 
asuntolainan merkitys koros-
tuu. Kahden aikuisen lapsi-
perheistä noin 70 prosentilla 
oli asuntovelkaa. Yksinasuvien 
joukossa vastaava osuus oli 15 
prosenttia. 

Elämäntilanteen ohella 
myös asuinalue vaikuttaa 
asuntokuntien keskimääräi-
seen velkasummaan.  

Viime vuonna suhteellisesti 
eniten velkaa oli Ahvenanmaan 
asuntokunnilla: keskimäärin 
130 400 euroa velallista asun-
tokuntaa kohti. Summa oli yli 
kaksinkertainen Kymenlaak-
soon verrattuna, jossa velat 
olivat pienimmät.  

Eri kunnista suurimmat ve-
lat olivat Kauniaisissa, jossa 
velallisten asuntokuntien kes-
kimääräinen velka oli reilut 
240 000 euroa. Kaikkein pie-
nimpiä velat olivat puolestaan 
Savukoskella, noin 37 000 eu-
roa velallista asuntokuntaa 
kohti. 

– Velan määrää selittävät eri-
tyisesti asuntojen hintataso, 
velanmaksukyky ja kunnan 
ikärakenne. Esimerkiksi Uu-
dellamaalla, jossa asunnot ovat 
keskimäärin muuta maata kal-
liimpia, asuntokuntien velko-
jen yhteissumma vastasi 42:ta 
prosenttia suomalaisten kai-
kista veloista, vaikka Uuden-
maan osuus Suomen asunto-
kunnista on vain 31 prosenttia. 

Niemisen mukaan myös tu-
lot ovat yhteydessä velkamää-
riin. 

– Hyvätuloisilla alueilla ve-
lat ovat tyypillisesti suurem-
pia kuin sellaisissa kunnissa, 
joissa keskimääräiset tulot ovat 
pienempiä.

Suomalaisten velat 
pienenivät vuonna 2024

Kettulan kylässä tapahtuu!  
– Kauneuskilpailut

TALOUS
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

TORSTAI-LEHDEN  TORSTAI-LEHDEN  
UUTISIA  TUOREELTAAN  UUTISIA  TUOREELTAAN  
VERKOSSA!VERKOSSA!

Oman alueen uutisia nopeammin:Oman alueen uutisia nopeammin:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
reita, paikallisia uutisia suoraan Torstai-lehden verkkosivuilla, painetun lehden 
rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
ei edelleenkään rekisteröitymisiä tai kuukausimaksuja.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Lehtimäen Jyskeen jo perin-
teeksi muodostuneissa Ränki-
kisoissa miteltiin paitsi eri laji-
en paremmuudesta, myös kah-
mittiin pisteitä omalle kylälle, 
vaikka sitten vain osallistumal-
la mukaan mittelöihin!

Kylien voiton tänä vuonna 
vei Rannankylä 74 pisteellä, toi-
seksi tuli Peräkylä 61 pisteellä, 
Kolmas oli Kirkonkylä 20 pis-
teellä, neljäs Keskikylä kahdek-
salla pisteellä, viides Länsikylä 
seitsemällä ja kuudes Ranta-
kangas yhdellä pisteellä.

Tulokset: 
Pituus pojat 9-13 v: 1. Niklas Tai-
palus, Kirkonkylä, 321, 2. Julius 
Koskela, Rannankylä, 307, 3. Ju-
lius Jokiranta, Keskikylä, 266.

Pituus pojat 5-8v: 1. Jesse Vä-
lisaari, Peräkylä, 288, 2. Mikael 
Nykänen, Rannankylä, 287, 3. 
Oskari Hauta-aho, Rannankylä, 
249, 4. Arvi Savela, Peräkylä, 
231, 5. Mikael Mäkinen, Ran-
nankylä, 160, 6. Lauri Lampi-
nen, Rannankylä, 155, 7. Eemil 
Pihlaja, Keskikylä, 152.

Pituus tytöt 9-13v: 1. Silva 
Koskela, Rannankylä, 349, 2. 
Tessa Välisaari, Peräkylä, 319, 
3. Hilla Koskela, Rannankylä, 
268, 4. Safina Taipalus, Kirkon-
kylä,169.

Pituus tytöt 5-8v: 1. Salli Sii-
rilä, Rannankylä, 322, 2. Elle 
Koskela, Rannankylä, 279, 3. 
Milja Rajala, Kirkonkylä, 253, 
4. Miina Savela, Peräkylä, 228, 
5. Luna Setälä, Länsikylä, 196, 
6. Milja Mäkinen, Rannankylä, 
194, 7. Charlotta Lampimäki, 
Länsikylä, 169, 8. Stella Kos-
kela, Rannankylä, 86, 9. Laura 
Lampinen, Rannankylä, 53.

Pojat 9-13v 60m: 1. Niklas Tai-
palus, Kirkonkylä, 9,9, 2. Julius 
Koskela, Rannankylä, 10,8.

Pojat 5-8v 60 m: 1. Jesse Vä-
lisaari, Peräkylä, 10,8, 2. Mi-
kael Nykänen, 12,0, 3. Oskari 
Hauta-aho, Rannankylä, 12,5, 
4. Arvi Savela, Peräkylä, 12,7, 5. 
Mikael Mäkinen, Rannankylä, 
13,6, 6. Samuel Carim, Rannan-

kylä, 13,7, 7. Eemil Pihlaja, Kes-
kikylä, 13,8, 8. Lauri Lampinen, 
Rannankylä, 15,5, 9. Edvin Ku-
diabor, Peräkylä, 15,6, 10. Manu 
Mäkinen, Rannankylä, 24,2.		

Tytöt 9-13v 60 m: 1. Silva 
Koskela, Rannankylä, 10,0, 2. 
Tessa Välisaari, Peräkylä, 13,2, 
3. Siiri Lehtola, Rannakylä, 13,2, 
4. Hilla Koskela, Rannankylä, 
13,4, 5. Safina Taipalus, Kir-
konkylä, 43,0, 6. Helmi Pih-
laja, Keskikylä, 76,0.

Tytöt  5-8 v 60 m: 1. Stella Kos-
kela, Rannankylä, 10,0, 2. Elle 
Koskela, Rannankylä, 10,2, 3. 
Milja Rajala, Kirkonkylä, 10,6, 
4. Miina Savela, Peräkylä, 11,1, 5. 
Laura Lampinen, Rannankylä, 
11,2, 6. Salli Siirilä, Rannankylä, 
11,3, 7. Luna Setälä, Länsikylä, 
11,4, 8. Charlotta Lampimäki, 
Länsikylä, 11,7, 9. Usva Setälä, 
Länsikylä, 12,7, 10. Milja Mäki-
nen, Ranannkylä, 13,7, 11. Kaisa 
Kaarento, Kirkonkylä, 33,5.

Pallo pojat 9-13v: 1. Julius 
Jokiranta, Keskikylä, 33,85, 2. 
Julius Koskela, Rannankylä, 
26,89, 3. Niklas Taipalus, Kir-
konkylä, 20,19.

Pallo pojat 5-8v: 1. Arvi Sa-
vela, Peräkylä, 22,81, 2. Oskari 
Hauta-aho, Rannankylä, 17,17, 
3. Eemil Pihlaja, Keskikylä, 
16,57, 4. Jesse Välisaari, Perä-
kylä, 16,07, 5. Mikael Mäkinen, 
Rannankylä, 15,18, 6. Mikael 
Nykänen, 12,03, 7. Lauri Lampi-
nen, Rannankylä, 8,32, 8. Edvin 
Kudiabor, Peräkylä, 7,45, 9. Sa-
muel Carim, Rannankylä, 5,72.

Pallo tytöt 9-13v: 1. Tessa Vä-
lisaari, Peräkylä, 23,19, 2. Silva 
Koskela, Rannankylä, 18,48, 
3. Hilla Koskela, Rannankylä, 
10,66, 4. Safina Taipalus, Kir-
konkylä, 10,26.

Pallo tytöt 5-8v: 1. Salli Sii-
rilä, Rannankylä, 12,87, 2. Miina 
Savela, Peräkylä, 10,58, 3. Luna 
Setälä, Länsikylä, 10,26, 4. Elle 
Koskela, Rannankylä, 9,43, 
5. Milja Rajala, Kirkonkylä, 
7,47, 6. Charlotta Lampimäki, 
Länsikylä, 6,28, 7. Milja Mä-

kinen, Rannankylä, 5,49, 8. 
Stella Koskela, Rannankylä, 
2,11, 9. Laura Lampinen, Ran-
nankylä, 1,89.

Miehet 300 m: 1. Salvador 
Alogo, Kirkonkylä, 42,0, 2. 
Onni Karttunen, Peräkylä, 43,2, 
3. Eero Savela, Peräkylä, 46,0, 
4. Tuukka Järvenoja, Rannan-
kylä, 47,0, 5. Akseli Karttunen, 
Peräkylä, 49,0, 6. Paavo Yli-
luoma, Peräkylä, 49,5, 7. Aaku 
Rajala, Peräkylä, 50,0, 8. Jarkko 
Lampinen, Rannankylä, 52,0, 
9. Jesse Raiski, Peräkylä, 55,0, 
10. Timo Välisaari, Peräkylä, 
56,0, 11. Hannu Yliluoma, Pe-
räkylä, 75,8.

Naiset 300 m: 1. Fanni Vuori, 
Rannankylä, 50,0, 2. Kristiina 
Joensuu, Peräkylä, 52,1, 3. Elsa 
Karttunen, Peräkylä, 57,2, 4. 
Hanna Kaarento, Kirkonkylä, 
61,0, 5. Rose-Maria Ojala, Perä-
kylä, 69,0, 6. Silja Kurunmäki, 
Rannankylä, 71,0, 7. Tuula Ku-
runmäki, Rannankylä, 75,0, 8. 
Saga Kurunmäki, Rannankylä, 
82,0, 9. Saga Yliluoma, Perä-
kylä, 88,0, 10. Pia-Marika Ojala, 
Peräkylä, 89,0, 11. Virve Autio, 
Rannankylä, 120,9, 12. Netta 
Puumala, Peräkylä, 141,0, 13. 
Terhi Hintsa, Peräkylä, 175,0, 
14. Anita Perttunen, Peräkylä, 
176,0.			 

Miehet keihäs 700 g/800 g: 
1. Tuukka Järvenoja, Rannan-
kylä, 36,78, 2. Samuli Ranta-
kangas, Rantakangas, 36,26, 3. 
Eero Savela, Peräkylä, 35,57, 4. 
Timo Välisaari, Peräkylä, 33,20, 
5. Tatu Kurunmäki, Rannan-
kylä, 32,42, 6. Jarkko Lampi-
nen, Rannankylä, 30,28, 7. Toni 
Leppäkangas, Keskikylä, 29,32, 
8. Eetu Lehtola, Rannankylä, 

29,10, 9. Paavo Lehtola, Ran-
nankylä, 28,23, 10. Paavo Yli-
luoma, Peräkylä, 27,95, 11. Ak-
seli Karttunen, Peräkylä, 25,76, 
12. Jesse Raiski, Peräkylä, 25,42, 
13. Salvador Alogo, Kirkonkylä, 
24,30, 14. Onni Karttunen, Pe-
räkylä, 22,42, 15. Hannu Yli-
luoma, Peräkylä, 12,45, 16. 
Timo Hankaniemi, Rannan-
kylä, 6,78.		

Naiset keihäs: 500 g/ 600 g: 	
1. Saga Kurunmäki, Rannan-
kylä, 36,55, 2. Silja Kurunmäki, 
Rannankylä, 21,78, 3. Anni Tai-
palus, Kirkonkylä, 20,85, 4. 
Hanna Kaarento, Kirkonkylä, 
20,13, 5. Tuula Kurunmäki, 
Rannankylä, 19,96, 6. Kris-
tiina Joensuu, Peräkylä, 17,58, 7. 
Fanni Vuori, Rannankylä,17,28, 
8. Pia Marika Ojala, Peräkylä, 
13,53, 9. Saga Yliluoma, Pe-
räkylä, 10,72, 10. Rosa-Marie 
Ojala, Peräkylä, 8,99, 11. Virve 
Autio, Peräkylä, 6,31.

Pituus miehet: 1. Onni Kart-
tunen, Peräkylä, 515, 2. Paavo 
Lehtola, Rannankylä, 487, 3. 
Eero Savela, Peräkylä, 463, 4. 
Salvador Alogo, Kirkonkylä, 
447, 5. Akseli Karttunen, Pe-
räkylä, 429, 6. Eetu Lehtola, 
Rannankylä, 396, 7. Tuukka 
Järvenoja, Rannankylä, 392, 8. 
Timo Välisaari, Peräkylä, 358, 
9. Paavo Yliluoma, Peräkylä, 
356, 10. Jesse Raiski, Peräkylä, 
349, 11. Aaku Rajala, Peräkylä, 
337, 12. Tatu Kurunmäki, Ran-
nankylä, 293, 13. Jarkko Lam-
pinen, Rannankylä, 270, 14. 
Hannu Yliluoma, Peräkylä, 73.

Pituus naiset: 1. Fanni Vuori, 
Rannankylä, 396, 2. Elsa Kart-
tunen, Peräkylä, 369, 3. Kris-
tiina Joensuu, Peräkylä, 365, 4. 
Hanna Kaarento, Kirkonkylä, 
321, 5. Saga Kurunmäki, Ran-
nankylä, 319, 6. Silja Kurun-
mäki, Rannankylä, 312, 7. Rosa-
Marie Ojala, Peräkylä, 275, 8. 
Iita Välisaari, Peräkylä, 258	
, 9. Saga Yliluoma, Peräkylä, 
247, 10. Pia-Maria Ojala, Perä-
kylä, 243, 11. Pirjo Vuori, Ran-
nankylä, 223.	

Tervetuloa!

KE 23.7. klo 18.00

Ränkikisoissa miteltiin  
pisteitä omalle kylälle!

YLEISURHEILU

Liput: Aikuiset 18€, eläkeläiset ja opiskelijat 15€.  
HUOM! Alle 18-vuotiaat ilmaiseksi.  
Lipunmyynti netissä: Ticketmaster

VS

SUPERPESIS

ON PARASTA
PAIKAN PÄÄLLÄ!

TERASSI KOLOMONEN PALVELEE OTTELUN AJAN

 
LAUANTAINA 26.7.  
KLO 16
OTTELUISÄNTÄ: NOVOSET JA KOSICAN

SALTEX-AREENALLA

ANKKURIT 
   PATTIJOKI

Puuta maailman 
huipulta www.keitelegroup.fi

OP Alajärvi

TÄTÄ JÄNNÄRIÄ  TÄTÄ JÄNNÄRIÄ  
EI KANNATA EI KANNATA 
JÄTTÄÄ VÄLIIN! JÄTTÄÄ VÄLIIN! 

 
Ennakkomyynti: Lippu.fi, Kukkasalonki Kastanja ja Vedon toimisto

Tule mukaan Saarikentän pesistunnelmaan! 

Pieni Kylä – 
Monta Sankaria!

vive vive vs.vs.

KOUVOLAKOUVOLA

26.7. klo 16



8  |  Torstai-lehti 23.7.2025

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

JÄRVISEUDUN
SÄHKÖASENNUS OY

TÄYDEN PALVELUN ASENNUSLIIKE · www.jarvisahko.fi

Alajärvi · Lappajärvi

Sähköasennukset, sähkösuunnitelmat ja tarvikkeet,  
teollisuuden huolto-, asennus-, automaatio- ja kunnossa- 
pitotyöt , ilmalämpöpumput, videovalvonta, valaisimet

Jarkko Aho 050 553 0829
Ari Matintupa 050 583 5113
alajarvi@jarvisahko.fi

Raimo Virsula 0400 942 733
lappajarvi@jarvisahko.fi

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

Sähköasennus Jari Mattila
· Omakotitalojen sähköasennukset ja -suunnitelmat

· Sähköremontit, pienimuotoiset sähkötyöt

· Asennustarvikkeiden ja valaisinten myynti

· Aurinkosähköjärjestelmät

Alakyläntie 44,
Kurejoki jmattila@japo.fi

p. 0500 867 186

ERIKOISHAMMASTEKNIKKO
JOUKO LAINE

Aikavaraukset   p. 040 700 0038
Järvikatu 5  (ent. linja-autoasema) ALAJÄRVI

Keskuskatu 14 · P. (06) 557 2249

Alajärven 
Apteekki
Avoinna: ma–pe 9–19, la 9–15, su 11–15

Tervetuloa palvelevaan apteekkiin!

LVI-asennuksia vuodesta 1983

Lvi-asennukset ja tarvikemyynti:  
Jukka Niemi, 050 554 5255

www.lvihori.fi

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

automaalaamot ja kolarikorjaamot

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkoarviot, korjaukset ja maalaukset. Varaosat,  
tuulilasit ja renkaat. Ilmastointihuollot. Autonvuokraus-ja sijausautopalvelu.

044 058 9639KOSKENVARRENTIE 384, ALAJÄRVI     
WWW.HARJUNAUTO.FI Soita!

AUTONVUOKRAUS JA SIJAISAUTOPALVELU

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

remontit ja rakentaminen

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt
TÄMÄNKOKOINEN  

KÄRKIPALVELUILMOITUS
57 € + ALV/ VIIKKO.

Varaa heti omasi ja ota yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848

KYSY UUDEN ILMOITTAJAN 
KOKEILUPAKETTIA!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

Pelti- ja tiilikattojen pesut ja maalaukset
sekä ulkovuorien maalaukset.

Taksi LATVALA
#

LEIKKAA TALTEEN

 1+6, pyörätuoli/paari

0400 176 504

TAKSI

Viikolla 30 (21.–25.7.) liike suljettu.

Annin Maaseutuapu Oy

Kysy lisää! 040 576 1515

Freepik

Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt ym.  
Olemme nyt tukipalvelutuottajia!

kotien apupalvelut

Annin Maaseutuapu Oy
Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt. 
Pensasleikkuut. Raivaussahatyöt. Ym.

Kysy lisää! 040 576 1515

TÄMÄNKOKOINEN  
KÄRKIPALVELUILMOITUS

57 € + ALV/ VIIKKO.
Varaa heti omasi ja ota yhteyttä myyntiimme:  

ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä).  

Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.



Torstai-tori

VUOKRALLE TARJOTAAN kaksio 50 m2  

Alajärven Yrittäjäntiellä. P. 044 579 1652. 

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. O, 040 729 5525.

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

VUOKRALLE TARJOTAAN yksiö 35 m2, sauna, 
 Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.



VUOKRATAAN TAI MYYDÄÄN  kaksio 50m2 
Alajärven keskustassa. Parveke ja kaukolämpö. 
P. 040 740 7028.

Vimpelin Vedon Harmaakar-
hujen pesäpallojoukkue saa-
vutti SM-hopeaa 13.heinäkuu-
ta helteisellä Saarikentällä pe-
latussa finaaliturnauksessa.

Veto hävisi turnauksen ava-
usottelun Team Atrialle 0-2(6-
9,0-6). Mestaruuden voittanut 

Atria kaatoi toisessa ottelussa 
Kempeleen Kirin 1-0 (12-2,4-4).

Turnauksen viimeisessä ot-
telussa Veto oli pitkään tappi-
olla KeKiä vastaan mutta jouk-
kue nousi hurjalla loppukirillä 
toisen jakson voittoon.

Veto ratkaisi SM-hopeami-

talit itselleen voittamalla ko-
tiutuslyöntikisan. Ottelun lop-
punumerot Vedolle 1-2(4-6,1-
2k).

Vedon joukkueessa pelasivat 
Mikko Liikala, Harri Huusko, 
Janne Hernesniemi, Toni Ne-
vantakanen, Lasse Nieminen, 

Pasi Koskinen, Mika Herrala, 
Jarno Himmelä, Toni Han-
nila, Juha Matintupa, Markus 
Linna, Ari Lehtola ja Mikko 
Rantalahti. Pelinjohtajat Mika 
Isojoki ja Jukka Rintamäki.

Lääkeneuvonnan ohella aptee-
keista kysytään yhä useammin 
myös monenlaisia terveyden-
huollon rajapintaan liittyviä 
asioita – esimerkiksi sitä, mi-
ten saa yhteyden lääkäriin tai 
hoitajaan.

”Sopiiko lääke muiden käyt-
tämieni lääkkeiden tai sairauk-
sien kanssa" on selvästi ylei-
sin (79 %) lääkkeitä koskeva ky-
symys apteekeissa. Tämä käy 
ilmi Apteekkariliiton touko-
kesäkuun 2025 vaihteessa to-
teuttamasta jäsenkyselystä, 
jossa selvitettiin, mitä asi-
akkaat kysyvät apteekeista 
useimmin. Kyselyyn vastasi 
235 apteekkaria, eli lähes 40 
prosenttia koko maan apteek-
kareista. 

Toiseksi yleisin (44 %) lääk-
keisiin liittyvä kysymys on: 
“saako lääkkeen ottaa ruoan 
kanssa”. Kolmanneksi eniten 
(40 %) apteekeista kysytään 
lääkkeiden haittavaikutuksia.

Kyselyssä vastaajia pyydet-
tiin valitsemaan kolme ylei-
sintä lääkkeisiin liittyvää ky-
symystä. Koska sama vastaaja 
saattoi valita useita aiheita, 
prosenttiosuudet ilmaisevat, 
kuinka moni vastaajista mai-
nitsi kyseisen aiheen kolmen 
yleisimmän joukossa.

Apteekkariliiton johtava 
asiantuntija Sonja Kallio muis-
tuttaa, että apteekeissa on aina 
tarjolla lääkeneuvontaa. Neu-
vonnan tavoitteena on huo-
lehtia, että ihmiset käyttävät 

lääkkeitä oikein ja turvalli-
sesti. Hän kannustaa apteek-
kien asiakkaita kysymään roh-
keasti ja tarkentamaan aina, 
jos oman lääkkeen käyttöön 
liittyy pohdintoja tai epäsel-
vyyksiä.

– Apteekkien farmaseutit ja 
proviisorit on koulutettu oh-
jaamaan asiakkaita kaikissa 
lääkkeen käyttöön liittyvissä 
kysymyksissä. Lääkkeet ovat 
vaikuttavia aineita ja apteek-
kien tarjoama henkilökohtai-
nen lääkeneuvonta auttaa var-
mistamaan, että niiden käyttö 
on sekä tarkoituksenmukaista 
että turvallista.

Apteekkien neuvontaan tur-
vaudutaan yhä useammin
Lääkeneuvonnan lisäksi aptee-
keista kysytään runsaasti mui-
takin terveyteen ja itsehoitoon 
liittyviä asioita. Kyselyn mu-
kaan lääkkeiden käyttöön liit-
tyvien kysymysten ohella ap-
teekeista kysytään erityisesti 
reseptiin liittyviä kysymyksiä, 
kuten onko resepti voimassa 
tai milloin ja miten resepti uu-
sitaan. 

Yhä enenevissä määrin ap-
teekeista kysytään myös eri-
laisia terveydenhuollon raja-
pintaa koskevia kysymyksiä, 
kuten miten tavoittaa lääkäri 

tai hoitaja.
– Julkisen terveydenhuol-

lon ruuhkautuessa aptee-
keista tullaan kysymään yhä 
enemmän kaikenlaisia itse-
hoitoon, terveyteen ja terve-
ydenhuollon palveluiden saa-
miseen liittyviä kysymyksiä. 
Apteekkien neuvontaan tur-
vaudutaan yhä useammin, 
sillä apteekki on monelle ma-
talan kynnyksen paikka, missä 
voi kohdata terveydenhuollon 
ammattilaisen kasvokkain ja 
ilman ajanvarausta. 

Apteekeissa on noin 60 mil-
joonaa asiakaskäyntiä vuo-
dessa.

OSTETAAN Hyväkuntoinen Valmet / Valtra 4-veto 
traktori, pienempää mallisarjaa. P. 050 314 2884. 

Tätä asiakkaat kysyvät  
eniten apteekeissa

Apteekkien farmaseutit ja proviisorit on koulutettu ohjaamaan asiakkaita kaikissa lääkkeen käyttöön liittyvissä 
kysymyksissä. Kuva: Apteekkariliitto / Petri Jauhiainen Apteekkariliitto.

KyKy-Betset on solminut kaksi 
uutta pelaajasopimusta, keski-
pelaajien Aapo Huhtamäen ja 
David Jannessonin kanssa.

Näin ollen KyKy-Betsetin 
keskiosasto on valmis. Huhta-
mäki on tuttu pelaaja seuran vä-
reissä, sillä hän pelasi KyKy-Bet-
setin joukkueessa 1. pääsarjaot-
telunsa jo kaudella 2023- 2024. 
Viimekauden hän pelasi Oulun 
Kiskon I-sarjajoukkueessa.

David Jannesson on kyyjär-
veläiselle KyKy-Betsetille tuttu 
pelaaja viime kaudelta. Ensim-
mäinen kausi Kyyjärvellä oli hä-
nelle kehityksen kausi, sillä hä-
net valittiin kauden päätteeksi 
Ruotsin miesten maajoukkuee-
seen, joka saavutti hopeisen lii-
gan mestaruuden kautta maal-
lensa ensivuodeksi paikan kul-
taiseen liigaan.

– Mukava päästä takaisin 
Kyyjärvelle. Treeneissä on kul-
kenut oikein kivasti ja meillä on 
taisteleva ryhmä kasassa. Uskon 
meidän mahdollisuuksiimme 
haastajan roolissa, Huhtamäki 
sanoo. 

David Jannesson sanoo ole-
vansa innoissaan paluusta 
KyKy-Betsettiin. – Nautin vie-
railustani Kyyjärvellä viime 
kaudella ja odotan innolla jat-
kuvaa kehittymistä valmentaja 
Aapon alaisuudessa.

– Aapo tuo kaivattua leveyttä 
ja piristystä keskipelaaja osas-
tolle. On myös hienoa saada Da-
vid takaisin joukkueeseen. Tie-
dämme saavamme vakaan pe-
laajan, niin kentälle kuin sen ul-
kopuolelle, Kyky-Betsetin val-
mentaja Aapo Rantanen summaa 
tuoreita kiinnityksiä.Vedon Harmaakarhuille  

SM-hopeaa

Vedon Harmaakarhujen SM-hopeajoukkue! kuva: Jarno Himmelä.

PESÄPALLO

KyKy-Betsetin keskiosasto 
valmis liigakauteen
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ALAJÄRVI

Ke 23.7. klo 18.30 Telttapäivät Alajärven kir-
kon rannassa. Saara Isoniemi, Terttu Tiistola, 
Jorma Hauta-aho ja Ylistyskuoro 
Su 27.7. klo 10 messu Mikko Elenius, Ella-
Mari Turja. 
Klo 18 Ry:n seurat kirkossa.
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 493 9102 Virpi. Diakonian kirppis 
avoinna vko 25–32 keskiviikkoisin klo 
10–14! Kahvit Olotilassa.  Käynti srk-talon 
päätyovesta. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Tiekirkko avoinna 10.6.–15.8. ma-pe klo 
11–18, la klo 11–16, su klo 11–18, paikalla 
opas.
Kastetut: Elvi Ester Mariapori

Kuolleet: Maj-Lis Rauha Anelma Ketola 86v., 
Marja Helena Alho 73v., Peltola Veli-Pekka 
29v.,

LEHTIMÄKI

Su 27.7. klo 13 Messu kirkossa. Mikko 
Elenius, Ella-Maria Turja
Ke 30.7. klo 18 Kesäkirkko Renkituvalla 
(Kirkonkyläntie 219, Lehtimäki), Marketta 
Veikkola
Diakonia: Ulla Lomalla 14.7.–4.8. Yleinen 
päivystys Alajärven alueella heinäkuussa 
044 327 1119. Hävikkiruokajako seuraavan 
kerran 24.7. 
Tiekirkko avoinna 9.6.–15.8. ma-pe klo 
12–16.

LAPPAJÄRVI

Ke 23.7. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.
To 24.7. klo 18 Pihaseurat Tiina ja Hannu 
Taipaleella.
Su 27.7. klo 13 Sanajumalanpalvelus, Jenny 
Kärki ja Silja-Maria Paimen.
Ke 30.7. klo 18 Rukouspiiri Hengiksellä. 
Mari Heijari.
Su 3.8. klo 10 Sanajumalanpalvelus - 
kouluun menevien siunaaminen Mari Heijari, 
Satu Pohjonen, Hannele Porthen.
Klo 15 Bel canto -musiikin ystävät ry, 
konsertti kirkossa.
Kuolleet: Ritva Kaarina Finnilä 76 v.  Anja 
Eliisa Keskinen 95 v. Seinäjoen srk.
Lappajärven Palvelutoimisto suljettu 30.6.- 
27.7. Alajärven toimisto avoinna ma, ke ja to 
klo 9-14 p. 044-493 9101. 

VIMPELI
Ke 23.7. klo 18.30 Ry:n seurat 
Su 27.7. klo 10 Sanajumalanpalvelus. Jenny 
Kärki ja Silja-Maria Paimen.
Su 3.8. klo 13 Sanajumalanpalvelus, esikou-
luun menevien siunaaminen koulutielle. Mari 
Heijari, Satu Pohjonen ja Hannele Porthén.
Diakonia: lomalla. Puhelut kääntyvät 
Lappajärvelle. 

”Toivon puutarha” -hautausmaapyhiinvaellus 
kuljettavissa kesän ajan hautausmaalla. 
Ohjeet löytyvät portilta.
Nuoret: tiedot kotisivuilla.

Tiekirkko avoinna 9.6.–15.8. ma-pe klo 9–15, 
ei opasta.

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
To 24.7. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Niko Sand, musiikissa Siionin laulajat.
Su 27.7. klo 11 Päiväkokous: Niko Sand, 
musiikissa Kirkas.
Ti 29.7. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.

Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Pidämme kesätaukoa heinäkuun ajan.
Tiistai-illan rukouskokoukset ovat sään-
nöllisesti klo 18. Tervetuloa mukaan!

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVEN KAPPELISEURAKUNTA SOININ SEURAKUNTA

La 26.7. klo 17 Lauletaan Yhdessä
Eve ja Maija-Liisa Nopan johdolla
Mikkolan pihapiirissä. Seppälänraitti 11, 
Menkijärvi. Kahvitarjoilu.
Su 27.7. klo 17 Pyhä Henki. Marko 
Mesiäislehto, Jalo Takala.

Su 27.7. klo 10 Messu kirkossa, Kaukometsä, 
Koskinen.
Klo 18 Ry:n seurat kirkossa.
Ti 29.7. klo 14 Peuralinnan vanhainkoti-
vierailu.

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

Tiesithän, että  
julkaisemme  
Seurakunnat  
tiedottavat  
-aukeamalla myös 
kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 
mahdolliset muut toivomukset 
lähetetään osoitteella:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 
  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 
puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  
surukiitosilmoituksia. 
 
Ilmoituksista laskutetaan  
lehtemme normaali  
palstamillimetrihinta -20%  
sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  
Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 
k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  
alkaa ikuisuus.

Kaivaten 
Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-
tettu läheisten läsnäollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta.

Vainajia

KYYJÄRVEN  
helluntaiseurakunta

www.kyyjarvenhelluntaisrk.fi

Pe 25.7. klo 18 Telttakokous Perhossa 
Pannulan pihassa Kiveläntien
varrella. Puhe Janne Harjukoski, musiikki 
Armi Pannula.
La 26.7. klo 18 Hengellistä musiikkia 
Kyyjärven keskustassa Shelliä
vastapäätä. Anssi Ohranen ja Hannu 
Hietikko.
Su 27.7. klo 13 Telttakokous Perhossa 
Pannulan pihassa Kiveläntien
varrella. Puhe Janne Harjuhoski, musiikki 
Armi Pannula.
Ti 29.7. klo 18 Rukousilta rukoushuo-
neella.

Aulis Penttilä
Aulis Ensio Penttilä kuoli kotonaan Alajärven 
keskustassa vaikean sairauden uuvuttamana 
läheisten läsnä ollessa tiistaina 15.7.2025. 
Hän oli syntynyt 19.9.1960 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, veljet perhei-
neen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Antero Mattila
Veikko Antero Mattila nukkui pois 15.7.2025. 
Seinäjoen keskussairaalassa. Hän oli syntynyt 
16.10.1951 Vimpelissä.

Suremaan jäävät sisko ja veli perheineen, 
sisarusten lapset perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Su 27.7. klo 18 Iltakirkko, Lehtonen, 
Vähäsoini
Su 3.8. klo 10 Perhekirkko, Lehtonen, 
Vähäsoini, eskariin menevien siunaaminen, 
kakkukahvit seurakuntakodilla
Tulossa: To 8.8. klo 18 Pihalatoseurat Juha 
Akonniemellä Itä-ähtärintie 2345, Jeesukses-
ta laulan. Puhujina Rovasti Keijo Rainerma ja 
Antti Saarenketo. Musiikissa Matti Ja Tuomo 

Vanhanen. Tilaisuuden jälkeen on makkarag-
rilli kahvi/teetarjoilu. Soinin seurakunta ja 
Suomen Raamattuopisto.
 
Kirkkoherran loman 14.7.-17.8. aikana 
sijaisena Hannu Lehtonen
 
Kuollut: Kaisa Johanna Vuorenmaa 83v, Tarja 
Inkeri Honkola 72v

Risti-ilmoitus

Jos kaipaat kesällä kuuntelijaa 
ja haluat jakaa henkistä taak-
kaa, voit ottaa yhteyttä Kirkon 
keskusteluapuun. Voit soittaa, 
chatata, kirjoittaa nettipäivys-
täjille tai lähettää kirjepostia.

Matalan kynnyksen apua puhe-
limessa ja verkossa
Kirkon keskusteluavun päivys-
täjille voi purkaa huolia ja ah-
distusta. Keskustelut ovat luot-
tamuksellisia. Päivystäjät ovat 
sitoutuneet vaitioloon.

– On hyvä muistaa, ett me 
Kirkon keskusteluavussa päi-

vystämme myös kesällä ja ha-
luamme kuunnella sinua. Ke-
nenkään ei tarvitse jäädä yk-
sin. Missä oletkin ja kuka olet-
kin, sinua varten on joku, joka 
kuuntelee ja ymmärtää. Siksi 
kirkon keskustelunapu on pe-
rustettu, sanoo Minna Kota-
järvi, Kirkon keskusteluavun 
koordinaattori.

Kirkon keskusteluavun pal-
veleva puhelin on auki joka ilta, 
myös viikonloppuisin ja juhla-
pyhinä. Palvelevan puhelimen 
numeroon 0400 221 180 (pvm/
mpm) voi soittaa kello 18–24 

välisenä aikana. Palveleva chat 
on avoinna maanantaista per-
jantaihin kello 16–20.

Kirkon keskusteluavun net-
tikirje tarjoaa mahdollisuuden 
kirjoittaa nimetön viesti ym-
päri vuorokauden. Päivystäjät 
vastaavat viesteihin muuta-
man päivän kuluessa. Keskus-
teluapuun saa yhteyden myös 
perinteisellä kirjeellä.

Palvelu on valtakunnallinen 
ja toimii suomeksi ja ruotsiksi. 
Ruotsinkielisen palvelun nimi 
on Kyrkans samtalstjänst. 
Verkkosivuilta löytyvät yhte-

ystiedot ja aukioloajat.

Yksityisyys on turvattu
Kirkon keskusteluavun päivys-
täjät ovat kirkon työntekijöi-
tä ja koulutettuja vapaaehtoi-
sia. Heitä sitoo vaitiolovelvol-
lisuus.

Päivystäjä ei näe käyttäjän 
henkilöllisyyttä, sillä soitta-
jan puhelinnumero ei näy vas-
taajalle. Puheluja ei nauhoi-
teta eikä keskusteluja tallen-
neta. Mitään henkilökohtaisia 
tietoja ei kerätä.

Rakkaamme

Sulo Ensio
Kuhmonen
s. 6.12.1938 Soini 
k. 1.7.2025 Seinäjoen sairaala

Rakkaudella muistaen
Martta 
Harri ja Paula 
Tommi ja Teppo 
veljen perhe 
edesmenneiden sisarusten perheet 
sukulaiset ja ystävät

Emme arvanneet päivänä kesäisen, 
että oli päiväsi viimeinen. 
Niin äkkiä hiljeni sydän kallis 
ja kylmeni kädet rakkaimman. 
Sun paikkasi tyhjää tyhjempi on 
ja surumme suuri ja sanaton.

Siunaus toimitettu 12.7.2025 omaisten läsnä ollessa.
Lämmin kiitos osanotosta.

Kirkon keskusteluapu  
päivystää kesälläkin  
joka päivä

Inflaatio oli kesäkuussa 0,2 pro-
senttia kuluttajahintaindek-
sillä mitattuna, kun se touko-
kuussa oli 0,5. Eniten hinnat 
nousivat edeltävien kuukausi-
en tapaan luokassa terveys, 7,3  
prosenttia.

– Terveyden ryhmässä kulut-
tajahintoja nostivat erityisesti 
vuodenvaihteessa tehdyt koro-
tukset julkisten terveyspalve-
luiden poliklinikka- ja terveys-
keskusmaksuihin sekä Kelan 
korvausjärjestelmään tehdyt 

muutokset, kuten lääkekor-
vausten omavastuun nousu. 

Lääkkeiden hintoja korotti 
myös vuodenvaihteessa tehty 

arvonlisäverokannan muutos 
10 prosentista 14 prosenttiin, 
sanoo Tilastokeskuksen yliak-
tuaari Kristiina Nieminen.

Vuoden alussa käynnisty-
nyt ruoan hintojen hienoinen 
nousu näyttää nyt tasaantu-
neen, elintarvikkeiden hinnat 
nousivat kesäkuussa keskimää-
rin 1,2 prosenttia.

Suomessa yhdenmukais-
tetun kuluttajahintaindeksin 
(YKHI) mukainen inflaatio oli 
kesäkuussa 1,9 prosenttia.

Terveyspalveluiden ja lääkkeiden hinnat nousussa
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Tuula Jokiaho

Kyyjärveläinen dokumentti-
elokuvien tekijä, sotakamreeri 
Raimo Salo on ohjannut kevääl-
lä ensi-iltansa saaneen, mielen-
kiintoisen dokumenttielokuvan 
”Osasto Savukoski partisaani-
en jäljillä”.

Dokumentti tuo esiin lähinnä 
itäisen Lapin sota-aikaa ja poik-
keuksellista sodankäyntiä. 

– Dokumentti kertoo neu-
vostopartisaanien torjunnasta 
Kuusamosta aina Itä-Lappiin 
saakka, Salo kertoo. – Osasto pe-
rustettiin loppuvuodesta 1941 
yhteysesikunta Roin toimesta. 
Se perustettiin torjumaan par-
tisaaniosastoja ja muita tuhoo-
jayksiköitä, joita Neuvostoliitto 
lähetti syvälle Suomen raja-alu-
eelle sekä suojata turvattomia 
siviilikyliä.

Sotilaat olivat liittyneet osas-
toon pääasiassa vapaaehtoi-
sina. Heitä tuli eri puolilta Suo-
mea, pääsiassa Lapista. Osasto 
tarvitsi ensisijaisesti metsäerä-
maiden tuntevia miehiä. Mo-
net tulijoista olivat talvisodan 
sankareita ja kaukopartiosis-
sejä. Osaston esikuviksi nou-
sivat Olavi Alakulppi, Paulus 
Niemi ja Veijo Nylund. Heidän 
veroisiaan oli muitakin.

Osaston vahvuus oli noin 
500–600 miestä ja he olivat 
hyvin varustettuja ja omatoi-
misia. Salo kertoo, että osasto 
perusti kenttävartioita 10–15 
kilometrin välien, mutta tiet-

tömillä taipaleilla Lapin erä-
maassa se ei riittänyt, vaan par-
tisaanit pääsivät liikkumaan 
melko vapaasti.

– Suomen sotahistorian ehkä 
pahimpia partisaani-iskuja oli-
vat 7.7.1044 Seitajärven surma-
työt ja 14.7.1944 Lokan isku. 

Niissä menehtyi yhteensä 37 
ihmistä, joista puolet lapsia. 

Raimo Salo käynnisti doku-
menttiprojektin aiheen parissa 

syksyllä -22. Käsikirjoittajaksi 
hän sai Veikko Erkkilän Rova-
niemeltä, joka on tutkinut par-
tisanitoimintaa pitkään ja teh-
nyt aiheesta lukuisia kirjoja. 

63 minuutin mittaisen do-
kumentin kertojiksi löydettiin 
vielä partisani-iskuista selvin-
neitä ja heidän jälkeläisiään 
sekä erillisosasto SAU:n pap-
pina toiminut Taisto Saarinen. 

– Partisani-iskujen kipeä 
muisto on edelleen alueen ih-
misten mielissä ja joidenkin 
mieliin on niistä jäänyt pitkä-
kestoinen, elämän läpi ulottuva 

trauma, Salo kuvailee.
Dokumenttielokuvan ensi-

ilta oli Kansallisena veteraani-
päivänä 27.4. Savukoskella ja 
keräsi Korvatunturin koululle 
noin 250 katsojaa eri puolilta 
Lappia ja Pohjois-Karjalasta. – 
Tämä dokumentti on osa Itä-La-
pin ihmisten identiteettiä tänä-
kin päivänä.

Dokumentin on ohjan-
nut Raimo Salo, käsikirjoi-
tus Veikko Erkkilä ja leikkaus 
Vesa Salo. Dokumentin voi kat-
soa www.kotikino.fi -suoratois-
tokanavalta. 

Finnlamelli Villa Musica on 
musiikkia harrastavan per-
heen unelmakoti, joka ammen-
taa harmoniaa luonnosta.

Moderni hirsitalo, luonnon-
läheinen sisustus ja oma mu-
siikkisali tekevät Finnlamelli 
Villa Musicasta yhden Oulun 
Asuntomessujen kiinnosta-
vimmista kohteista. Asunto-
messut järjestetään Oulussa 
18.7.–17.8.

Koti ei ole vain asumista, vaan 
elämistä varten
Finnlamelli Villa Musica on 
kuusihenkiselle rakennuttaja-
perheelleen enemmän kuin ko-
ti. Kaupunkiympäristöön luon-
tevasti istuva moderni omako-
titalo on suunniteltu perheen 
tarpeet ja tontti huomioiden.

Selkeälinjainen hirsikoti kät-
kee sisäänsä lapsi- ja koiraper-
hearjen vaatimaa käytännölli-
syyttä sekä pehmeää ja maa-
doittavaa tunnelmaa kah-
dessa kerroksessa. ​​Piharaken-
nuksessa sijaitseva musiikki-
sali mahdollistaa perheen mu-
siikkiharrastukset ja yhteisöl-
listen musiikkitapahtumien 
järjestämisen. 

Muuttovalmis talopaketti on 
helppo ja turvallinen valinta
Finnlamelli Villa Musica to-
teutetaan muuttovalmiina, 
mikä tarkoittaa, että talotoi-
mittaja huolehtii rakentami-
sesta alusta loppuun. Perhe 
voi keskittyä rakennuspro-
jektin sijaan normaalin arjen 
pyörittämiseen. Muuttoval-
mis omakotitalo on yhtä ai-
kaa yksilöllinen, laadukas ja 
huoleton vaihtoehto.

– Tässä elämäntilanteessa 
muuttovalmis ratkaisu on ol-
lut meille paras. Meidän vas-
tuullemme jäi vain työvai-
heita, jotka eivät kuulu itse pa-
kettiin, kuten ulkomaalaus, vi-
herkatto ja piha, kertoo Finn-
lamelli Villa Musican tuleva 
asukas Henriikka Heikkilä.

Hirsitalo sopii myös  
kaupunkiin
Hirsirakentaminen on yleisty-
nyt kaupungeissa, mitä selittä-
vät muun muassa materiaalin 
ekologisuus, hyvä sisäilma se-
kä lamellihirren tarjoamat ark-
kitehtoniset mahdollisuudet. 
Finnlamelli Villa Musica edus-
taa modernia, kaupunkiin so-

pivaa hirsirakentamista. Puun 
lämmin pinta on jätetty näky-
viin sisätiloissa, mutta sekä 
muotokieli että sisustus ovat 

selkeälinjaisia ja pelkistettyjä.
– Asiakkaat haluavat nyky-

ään puupintoja osaksi sisus-
tusta, mutta modernilla ta-

valla. Hirsi ei myöskään ra-
joita rakennusteknisiä rat-
kaisuja takavuosien tapaan, 
vaan esimerkiksi suuret lasi-

pinnat ovat moderneissa hir-
sitaloissa mahdollisia, kertoo 
DENin arkkitehtisuunnittelija 
Emma Ukkola.

Finnlamellin mallistosta 
löytyy lukuisia nykyaikaisia 
vaihtoehtoja, jotka on suunni-
teltu sopimaan myös tiiviisti 
rakennettuihin kaupunkiym-
päristöihin.

Luonnonmukainen sisustus on 
kokonaisvaltainen elämys
Biofiilisen, eli luonnonmu-
kaisen sisustuksen suosio on 
kasvussa, kertoo Finnlamelli 
Villa Musican sisustussuun-
nittelija Dima Latvalahti. Villa 
Musicassa luonto näkyy niin 
materiaaleissa, muodoissa 
kuin värimaailmassakin. Si-
sustus on kokonaisvaltainen 
elämys, joka ottaa huomioon 
visuaalisuuden, materiaalien 
tunnun ja äänimaailman. 

Biofiilinen sisustustyyli 
tuo kotiin orgaanisia muo-
toja, eri puulajeja, luonnon-
kiveä sekä jalan alla pehmeää 
ja äänimaailmaa akustoivaa 
villaa. Ikkunoiden kautta ym-
päröivä luonto tulee osaksi si-
sustusta.

Raimo Salolta uutta dokumenttia  
– Osasto Savukoski partisaanien jäljillä

Viisi syytä vierailla Finnlamelli  
Villa Musicassa Asuntomessuilla

Partion konepistoolimiehet tulittavat toisen rynnätessä kohti partisaanien tilapäisasemia. Savukoski 1944.04.02. Kuva: SA-
kuva.

Kyyjärveläinen dokumenttielokuvien tekijä, sotakamreeri Raimo Salolla on 
parhaillaankin työn alla useita dokumenttiprojekteja. 

Villa Musican sisustus on kokonaisvaltainen elämys, joka ottaa huomioon visuaalisuuden, materiaalien tunnun ja 
äänimaailman. Kuva: Hans Koistinen / DEN.
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Torstai-lehden jakelupisteet Torstai-lehden jakelupisteet 
löydät täältä:löydät täältä:
Alajärveltä:Alajärveltä:
Halpa-HalliHalpa-Halli
Kanavan KevariKanavan Kevari  
K-Market  Ilona, Lehtimäki K-Market  Ilona, Lehtimäki 
Maxin kauppakeskus Maxin kauppakeskus 
Neste HoiskonporttiNeste Hoiskonportti
Neste LehtimäkiNeste Lehtimäki
Paavolantori Paavolantori 
Ravintola Suninsalmi Ravintola Suninsalmi 
Sale LehtimäkiSale Lehtimäki
S-Market Alajärvi S-Market Alajärvi 
Teboil AlajärviTeboil Alajärvi

Vimpelistä:Vimpelistä:
K-Market VetoK-Market Veto
S-Market VimpeliS-Market Vimpeli
Soinista:Soinista:
Oiva Takala KyOiva Takala Ky
S-Market Soini S-Market Soini 
Kuortane: Kuortane: 
Kauppakeskus KuurnaKauppakeskus Kuurna  
Kyyjärveltä:Kyyjärveltä:
Paletti KauppakeskusPaletti Kauppakeskus
Lappajärveltä:Lappajärveltä:
S-Market LappajärviS-Market Lappajärvi

Yrittäjä! Jos olet kiinnostunut omasta jakelupisteestä, niin laita meille  Yrittäjä! Jos olet kiinnostunut omasta jakelupisteestä, niin laita meille  
sähköpostia: ilmoitukset@torstai-lehti.fisähköpostia: ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Ookko jo  Ookko jo  
nähäny?nähäny?

Ota oma lehtesi  Ota oma lehtesi  
...ja vie vaikka...ja vie vaikka
naapurillekin naapurillekin 

ilmaiseksi!ilmaiseksi!

Kuten olet ehkä huomannut, Torstai-lehti ei jakelutapamuutoksen takia tule  Kuten olet ehkä huomannut, Torstai-lehti ei jakelutapamuutoksen takia tule  
enää alueellamme kaikkiin postilaatikkoihin – vaikka niin haluaisimmekin. Siksi enää alueellamme kaikkiin postilaatikkoihin – vaikka niin haluaisimmekin. Siksi 
olemme päättäneet panostaa reilusti myös market- ja kauppapaikkajakeluun.olemme päättäneet panostaa reilusti myös market- ja kauppapaikkajakeluun.

Ookko jo nähäny?Ookko jo nähäny?
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

NYT 8 500 LEHTEÄ
NYT 8 500 LEHTEÄ

JOKA VIIKKO!JOKA VIIKKO!

Taiteen Päämajan satumaises-
sa ympäristössä nähdään tä-
nä kesänä ihastuttava tarina 
erilaisuudesta ja ystävyydes-
tä, Ninni Kettuli ja Jättikorvan 
taikavoimat!

Esityksen ensi-ilta on tors-
taina 31.7.  Esitys on suunnattu 
koko perheelle ja tarjoaa unoh-
tumattoman teatterielämyk-
sen, kesto noin 30 minuuttia.

Esitys tarjotaan lapsille il-
maiseksi ja aikuisilta hinta on 
vain kymmenen euroa. Kahvio 
ja oheistuotteita myynnissä 
paikan päällä.

Esityksen käsikirjoitus ja oh-
jaus on Maritza Parkkisen kä-
sialaa ja Vimpelin kunta tukee 
kulttuurin tekemistä tänäkin 
vuonna.

Lavalla nähdään Maritzan 

lisäksi Aune Rannanpää, Li-
lian Rannanpää, Helena Api-
lasaho, Joni Apilasaho, Jenna 
Apilasaho sekä tekniikkaa hoi-
taa Hannu Parkkinen.

Esitykset Taiteen Pääma-
jassa, Sääksjärventie 252, Vim-
peli ovat torstaina 31.7. kello 18, 
erjantaina 1.8. kello 18, lauan-
taina 2.8. kello 14 ja sunnun-
taina 3.8. kello 14.

Liikenneturva kannustaa aja-
maan peräkärryn kanssa – 
ei suurinta sallittua nopeut-
ta vaan turvallista nopeutta 
kuorma ja olosuhteet huomi-
oiden. Talven jäljiltä lumen 
alta kaivettujen peräkärryjen 
kunto on tarkastettava ennen 
liikenteeseen lähtöä.

Suurin sallittu nopeus ei ole 
sama asia kuin turvallinen no-
peus. Vaikka laki sallii kevyt-
perävaunun vetämisen mak-
simissaan 100 km/h, tilantee-
seen sopivaan nopeuteen vai-
kuttaa kärryn ja vetoajoneu-
von kunnon lisäksi sääolosuh-
teet ja kuormaus.

– Peräkärryä vetävän on 
tärkeää havainnoida ja en-
nakoida muuta liikennettä, 
sillä kuorman kanssa äkki-
näiset liikkeet tai jarrutukset 
ovat aina mahdollisia vaarati-
lanteita. Kun havainnoi ja on 
tarkkana, saa itselleen enem-
män pelivaraa toimimiseen, 
muistuttaa Liikenneturvan 
yhteyspäällikkö Ari-Pekka Elo-
vaara.

Turvallisuuden lisäksi no-
peus vaikuttaa auton kulu-
tukseen.

– Mitä kovempaa ajaa, sitä 
enemmän auto kuluttaa. Toi-
sinaan mietin, että onko polt-

toaine edelleen liian halpaa, 
kun teillä ajetaan niin kovaa, 
Elovaara veistelee.  

Kuormaa peräkärry oikein
Auton rekisteriotteesta löytyy 
tieto siitä, miten painavaa kär-
ryä autolla saa vetää.

– Lastauksessa on myös 
huomioitava itse kärryn 
paino, joka on laskettava mu-
kaan kokonaismassaan. Esi-
merkiksi terassilaudat paina-
vat yllättävän paljon. Jos yh-
tään mietityttää lähteä kul-
jettamaan lastia, on parempi 
luottaa ammattilaiseen tai 
tehdä useampi reissu turval-
lisesti, muistuttaa Elovaara.

Peräkärry on kuormattava 
niin, että painopiste säilyy 
mahdollisimman alhaalla ja 
keskellä. Painavimmat tava-
rat laitetaan akselin päälle ja 
kuorma jaetaan tasaisesti, 
mutta hieman etupainoisesti 
kärryn pohjan koko alalle. Lo-
puksi kuorma sidotaan kiinni 
kunnollisilla liinoilla. Lasti on 
kiinnitettävä huolella myös 
kuomullisessa kärryssä.

Neljä vinkkiä peräkärryn kuor-
maukseen
Tarkasta minkälaista perä-
kärryä ja kuormaa saat vetää 

omalla autollasi. Rekisteriote 
kertoo olennaisimmat. Huo-
mioi, että kärryn paino on osa 
kokonaismassaa.

Tarkasta kärryn kunto. Älä 
lähde liikenteeseen, jos jokin 
valoista ei pala tai kärryssä on 
muuta vikaa.

Kuormaa oikein, tasaisesti 
ja kiinnitä kuorma kunnolla 
myös kuomullisessa kärryssä.

Valitse kuormaan ja olosuh-
teisiin sopiva nopeus.

Tarkasta peräkärryn kunto en-
nen ajamista
Talviseisonnan jälkeen on syy-
tä tarkastaa peräkärryn kun-
to. Tarkastus kannattaa aloit-
taa renkaista ja valojen toimi-
vuudesta.

– Tarkasta renkaiden ikä, 
rengaspaineet ja riittävä 
urasyvyys, joka lain vähim-
mäisvaatimuksena on kesä-
renkaille 1,6 mm. Laakerit ja 
runko on syytä tutkia mahdol-
listen vikojen varalta. Lisäksi 
valojen toimivuus on testat-
tava aina ennen ajoon lähtöä, 
Elovaara painottaa.

O1-luokkaan kuuluvia ke-
vytperävaunuja ei katsasteta, 
joten vastuu peräkärryn kun-
nosta on yksin ajoneuvon kul-
jettajalla.

Lastenteatteria Taiteen 
Päämajassa

Näin vältät virheet 
peräkärryn kanssa

Ninni Kettuli ja Jättikorvan taikavoimat nähdään Taiteen Päämajassa!

LIIKENNE
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